

## SE AGRAVA LA CRISIS INTERIOR ALEMANA

## LOS RUSOS SE APODERAN DE KALUSZ, EN GALITZIA

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

De la cuestión militar.  
De movimiento de tropas.  
De juntas de defensa.  
De manifiestos y proclamas societarias.  
De mítines y huelgas.  
De movimiento de buques de guerra.  
De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.  
De exportaciones.  
Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.  
Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes á los párrafos retirados por la censura.

## LA GUERRA

## Resumen diario.

Los rusos, continuando su ofensiva en Galitzia, han tomado la ciudad de Kalusz, donde reside el Estado Mayor de los ejércitos austroalemanes del Dniester. Según noticias oficiales de Petrogrado, cuando Korniloff hubo roto el frente enemigo de Stanislau lanzó por la brecha una división de cosacos de caballería que acuchilló y dispersó la retaguardia enemiga.

En el frente occidental no hay nada nuevo. Sin embargo, á juzgar por lo que dicen los periódicos franceses é ingleses, se está preparando una nueva ofensiva aliada.

En el frente italiano y el rumano hay duelos de artillería.

## CRONICA INTERNACIONAL

## POR DENTRO

En Francia ha habido larga sesión, en Comité secreto, de la Cámara de Diputados. Painlevé y Ribot han dado explicaciones que luego resumieron en sesión pública. Una de las cuestiones tratadas fué la relativa á la propaganda pacifista. El escándalo de *Le Bonnet Rouge*, periódico del portugués nacionalizado Almeyda—agente periodístico de Caillaux—que recibía dinero alemán por la vía suiza, ha hecho caer muchos votos. Las gentes sospechan también de *Le Pays*, diario nuevo, cuyos propietarios y accionistas permanecen en el misterio y que dispone de sumas considerables. Indudablemente, hay en Francia muchos instrumentos del enemigo, que realizan ofensivas contra la moral del pueblo, á la vez que en las trincheras se pelea día y noche.

Es verdaderamente extraordinario que casi todos los anarquistas que pululan en Francia—muchos no son franceses—trabajen por los Imperios centrales. Unidos á miles de mujeres de vida airada, dedicanse á repartir hojas contra la guerra y á hacer propaganda oral entre los soldados con licencia que visitan sus hogares. En las estaciones, en las hospederías, en los cafés, en las tabernas, rodean á los que vuelven de los frentes, les dicen que Alemania es invencible, y les excitan á asesinar á sus oficiales y á negarse á la continuación de la lucha. Personas que nadie conoce reparten á esos anarquistas y á esas mujeres de vida airada los fondos necesarios para esta acción desmoralizadora y peligrosísima.

El Gobierno ha comenzado á perseguir á unos y á otras. Ha podido comprobar que muchos de los propagandistas son reos de delitos comunes. Se titulan libertarios, y en el fondo son profesionales del robo y del asesinato. Los países centroeuropéos deben gastar en la recluta, adiestramiento y utilización de esas canaléticas milicias civiles sumas enormes.

El domingo 8 de julio, por la tarde, reunió el Gobierno prusiano. Después de la reunión fueron facilitados á la Prensa dos comunicados oficiales. En el primero se decía que el Ministerio del Reino de Prusia sufrirá en breve modificaciones. En el segundo se afirmaba que no se aguardará el fin de la guerra para modificar la ley electoral del Estado prusiano, y que en el otoño próximo será sometido á la Dieta de Prusia un proyecto de ampliación moderada del derecho de sufragio.

El miércoles, un rescripto del Kaiser ordenaba que el proyecto en cuestión fuese redactado sobre la base de la igualdad ante el voto para todos. ¿Va á tener al cabo Prusia sufragio universal?

Veamos. A fines de la semana pasada, Matías Erzberger, el más significado personaje del Centro católico alemán, en un discurso ante la Comisión de Presupuestos del Reichstag dijo que la guerra submarina ha fracasado, que debe dimitir el ministro de Marina, von Capelle, porque prometió á Alemania que Inglaterra sucumbiría en tres meses á consecuencia de dicha guerra submarina, y consecuencia de dicha guerra submarina, y que Alemania no ha cumplido su palabra, y que Alemania debe ofrecer la paz á sus enemigos, declarando de antemano que renuncia á toda acción é indemnización. Ahora bien. Matías Erzberger no es hombre capaz de atreverse á tanto si no tiene bien guardadas las espaldas. Cauto, prudentísimo, astuto, viejo zorro parlamentario, no ama las actitudes heroicas ni arrostraría nunca la impopularidad. Pocos días antes de hablar en la Comisión de Presupuestos del Reichstag afirmó que habiendo fracasado la Conferencia de Estocol-

mo, había llegado el momento de que los católicos de Alemania iniciaran una campaña en pro del ajuste de la paz...

Todo esto quiere decir que la diplomacia alemana, después de haber movilizado á sus lacayos socialistas—Scheidemann, David y demás mayoritarios—trata de movilizar igualmente sus servidores del Centro. Erzberger, indudablemente, ha recibido instrucciones de personalidades altísimas.

No tendría nada de extraño que Bethmann-Hollweg estuviera de acuerdo con Erzberger, como es seguro que lo está con Scheidemann y David. Estos fueron á Estocolmo para proponer á los socialistas del Cuádruple Acuerdo una paz, blanca en apariencia. Llegada la hora de las explicaciones vióse que dicha paz era menos blanca de lo anunciado. Scheidemann tenía un plan verdaderamente cómico. Recordemos sus detalles. Quería que Inglaterra, Francia é Italia renunciaran á sus colonias y que Alemania conservase las que poseía en 1914.

Naturalmente, los socialistas aliados se llamaron á engaño. Y la ilusión estocolmiana desvaneciósese.

¿Comienza, pues, en vista del fracaso de la primera tentativa, una segunda? Erzberger, sustituye á Scheidemann? La frase de éste—paz sin anexiones ni indemnizaciones—es recogida por aquél. La bandera cambia de abandonado. La empujaba un izquierdista, y un derechista la empuja ahora.

En vísperas de la guerra, el Centro Católico alemán estaba dividido. La tendencia de Colonia, representada por la *Koelnische Volks Zeitung*, combatía á la tendencia de Berlín, simbolizada por la *Germania*. Aquélla era, en cierto modo, democrática. Esta, aristocrática y centralizadora.

La guerra las reunió. Y la *Koelnische Volks Zeitung* mostrósese tan rabiósamente patriótica, que los soldados de las provincias rhenanas la llaman *Kriegs Verlaengerin* (prolongadora de la guerra). Y he aquí, sin embargo, que Erzberger, principal jefe parlamentario del Centro Católico, exige que Alemania renuncie á todas las anexiones é indemnizaciones y se contente con la vuelta al ser y estado que tenían las cosas del mundo en julio de 1914...

Evolución democratizante en Prusia... Evolución pacifista de los partidos conservadores alemanes... Retengamos estos síntomas. Anuncian algo transcendental... Fabián Vidal.

## COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 12.—Comunicado de las once de la noche.—El día ha transcurrido en calma, excepto en la región de Ailles, del Pantoon y de Moronsvillers, donde la artillería ha demostrado bastante actividad por ambas partes. Los alemanes han lanzado un centenar de proyectiles sobre Reims.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 12.—En Occidente, viva actividad del fuego en la Champagne. En Oriente, luchas locales inmediatamente al Sur del Dniester.

Inglaterra.—Londres, 12.—Oficial de esta noche. Al principio de la mañana fué rechazado un destacamento enemigo que intentaba un golpe de mano contra nuestras trincheras del Oeste de Queant. El enemigo dejó cierto número de prisioneros en nuestro poder. La aviación estuvo ayer muy activa. Nuestros pilotos arrojaron durante la noche gran número de bombas sobre los aeródromos y depósitos de municiones enemigos. En el curso del día hemos realizado otras ocho expediciones, obteniendo éxito. En los combates aéreos derribamos cuatro aparatos alemanes y otros seis tuvieron que aterrizar con averías. De los nuestros faltan tres.

Rusia.—Poldhu, 12.—Los rusos han ocupado la ciudad de Kalusz, después de una batalla tenaz y sangrienta. El día 11 de julio han continuado desarrollándose las operaciones rusas sobre los ríos Dniester y Lomnica; pero al Oeste de Bohorodczany, el enemigo, aprovechándose de la naturaleza del terreno, se opone tenazmente al avance ruso.

Austria.—Viena, 12.—Frente oriental.—En el frente de Rumania y de los Carpátos no hay que señalar acontecimientos de importancia. Al Sur del Dniester lograron los rusos avanzar hasta nuestras posiciones de Lomnica. En la orilla Oeste del río Cullus se libraron algunos combates. En el Stochod, una irrupción rusa, emprendida al Norte de la vía férrea de Romo Konz, fué rechazada.

Frente italiano.—Como represalia por el ataque aéreo sobre Idria, emprendido por escuadrillas italianas, una escuadrilla austro-húngara arrojó ayer bombas sobre la estación y los vastos acantonamientos de Civida. En el pequeño Colbricon, nuestros contingentes de asalto penetraron ayer por la mañana en las posiciones enemigas, venciendo á los ocupantes, haciendo volar una gran cantidad de municiones italianas y regresando con algunos prisioneros.

Frente Sudeste.—No ha cambiado la situación.

Turquía.—Constantinopla, 12.—En la noche del domingo al lunes volaron sobre esta capital dos aviones enemigos, arrojando en algunos puntos bombas, que sólo causaron daños insignificantes.

Balcánicos.—París, 12.—Parte oficial francesa de Oriente.—La aviación británica ha bombardeado la estación de Angusta, á 30 kilómetros al Este de Seres. Combates entre patrullas, y cañoneo en el resto del frente

del Vardar. El capitán alemán y el piloto que tripulaban el aparato cogido ayer han sido apresados.

## LOS RUSOS

Signe el avance sobre Lemberg.—Petrogrado, 12.—Reina gran entusiasmo entre las tropas, á consecuencia de la última victoria. Prisioneros declaran que el enemigo ha sufrido muchas bajas, particularmente las fuerzas del general von Hermoll, que protegen Lemberg. El avance sobre Lemberg continúa.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

## LOS IMPERIOS CENTRALES

El Reichstag reserva su voto.—Berna, 12.—Ha resultado un verdadero golpe teatral la sesión de ayer en el Reichstag, cuya inmensa mayoría se negó á votar el crédito de guerra, lo que no hará hasta que no esté bien informada de las intenciones del Gobierno. (Agencia Radio.)

La Comisión plenaria del Reichstag.—Basilea, 12.—De Berlín dicen que la Comisión plenaria del Reichstag se reunirá pasado mañana para tratar de política exterior. En la reunión de mañana se estudiará la política interior.

Mensaje de un diputado socialista.—Berna, 12.—El *Worwaerts* publica el siguiente mensaje del diputado socialista Maerfeld, al canceller, que dice así: «Todos los soldados de una batería del frente occidental, que estoy pronto á nombrar, han tenido que escuchar, por orden de sus oficiales, la lectura de un artículo del *Koelnische Volkzeitung* reclamando anexiones importantes. Los soldados tuvieron después que firmar su adhesión al artículo, so pena de ser pasados ante Consejo de guerra, mostrándose todos favorables á la su-puesta paz de Hindenburg. Esto se interpreta como un evidente signo de debilitamiento moral y del poder enemigo y expresa el temor de las clases populares en cuanto al porvenir que pueden correr arrancadas hoy al despotismo.»

Un decreto.—Berlín, 12.—S. M. el Rey de Prusia ha dirigido al Presidente del Ministerio de Prusia el siguiente decreto:

«A consecuencia del acuerdo tomado por el Ministerio, en virtud de mi decreto del 7 de abril, ordeno por el presente, complementando aquél, que sea redactado un proyecto de ley para ser sometido á la Cámara de la Monarquía, relativo á la modificación del derecho electoral para la Cámara de los Diputados, á base del sufragio universal. Dicho proyecto habrá de presentarse con la debida antelación, para que las próximas elecciones puedan verificarse ya con arreglo á la nueva ley electoral. Le ruego realizar lo necesario á este fin.»

Lo que se sabe.—Berna, 12.—La jornada del 11 ha aportado una serie de hechos nuevos é importantes. Se sabe: 1.º Que el Kronprinz ha llegado á Berlín, entrevistándose con el Emperador, que ha llamado á los jefes de los Gabinetes militar y civil, con los cuales ha conferenciado. 2.º Que esta mañana ha tenido lugar un nuevo Consejo de la Corona, al que asistió el Kronprinz. 3.º Que los representantes de los partidos han fijado para el viernes la reunión de la Comisión del presupuesto, y que el Reichstag celebrará el sábado una sesión plenaria, en la que se espera se empuje un interesantísimo debate. 4.º Que el Emperador, en un rescripto dirigido al Presidente del Consejo de Prusia, ha declarado ser partidario de que el sufragio universal sea dado en Prusia antes de las próximas elecciones. 5.º Que los rumores que han circulado acerca de la retirada del Canciller tienen algún fundamento y que esta misma tarde se hablaba en Berna de la abdicación próxima de Guillermo II. Que la *Gaceta de Voss* ha afirmado que el Canciller estaba dispuesto á presentar su dimisión después de una carta en la cual el partido del Centro le habla expresado cierta desconfianza; pero que la agencia Wolff ha desmentido esta desconfianza del partido del Centro. Que la situación personal del Canciller es indecisa, pues afirman unos que después del rescripto imperial acordando á Prusia el sufragio, la situación de Bethmann se consolidará, y otros consideran como imposible el que pueda mantenerse en el Poder; que se habla del conde Hertling, como de la persona más indicada para sucederle. 6.º Que parece cierta una modificación del sistema gubernamental en el sentido parlamentario, aunque dicha modificación no sea inmediata; y 7.º Que los partidos de la izquierda se han puesto de acuerdo sobre el texto de una moción relativa á los fines de guerra, cuyo texto no se conoce, pero que se cree será aprobado por el Gobierno. La solución de la crisis no se hará esperar.

Reconstrucción de la marina alemana.—Copenhague, 12.—Durante la discusión del Reichstag de la ley de reconstrucción de la marina mercante, han sido dadas las cifras siguientes: de tres millones de toneladas registradas en la marina mercante alemana, dos millones están en poder de los aliados y un millón en los puertos alemanes, aliados y neutrales, embotellados por el bloqueo.

El rescripto del Kaiser.—Berna, 12.—El

rescripto de Guillermo II anunciando la reforma electoral de Prusia termina la crisis prusiana, pero no pone fin á la crisis alemana. El rescripto será la retirada de los ministros más conocidos por sus ideas conservadoras. En un artículo que publica la Agencia Wolff de la *Gaceta de Alemania del Norte*, se subraya la importancia del gesto que acaba de tener el Kaiser. «Creemos firmemente—dice el periódico—que este acto, de gran importancia, es la consecuencia de la experiencia tomada durante esta guerra, y que tendrá para la Corona y para el pueblo alemán efectos inmejorables.»

## LOS ALIADOS

La cuestión de Alsacia Lorena.—París, 12.—La Comisión de Asuntos exteriores del Senado oyó ayer á M. Ribot, que habló acerca de la intervención de M. Thomas sobre la cuestión de Alsacia-Lorena. El presidente declaró ante la Comisión: «Tenemos un derecho imprescriptible sobre Alsacia-Lorena, que nos fué arrebatada por la fuerza. No podemos admitir un plebiscito.» Esta es la opinión del Gobierno en pleno, con la cual está de perfecto acuerdo M. Thomas.

Extraña muerte del capitán Robertson.—Londres, 12.—El capitán A. Robertson, hermano del jefe del Estado Mayor británico, ha sido encontrado ahogado en el puerto de Howth, cerca de Dublín. Estaba agregado al servicio de Avituallamiento de Dublín; salió de su domicilio el martes por la noche y no se volvió á saber de él hasta que se ha encontrado su cadáver.

Se avisará de otra manera.—Londres, 12.—En la Cámara de los Comunes, el secretario del ministerio del Interior ha dicho que el Gobierno está decidido á adoptar un nuevo sistema de aviso á la población, en caso de raids aéreos sobre Londres.

Una dimisión.—Londres, 12.—El secretario de las Indias, Mr. Austin Chamberlain, ha dimitido.

Las exportaciones en Suecia.—Londres, 12.—Contestando á otra pregunta en la Cámara, lord Robert Cecil dijo ser cierto que Suecia había exportado grandes cantidades de mineral de hierro y pulpa de madera á los países enemigos; pero que estas mercancías eran productos sucos que no habían atravesado la zona bloqueada. «El Gobierno británico—concluyó—aprueba totalmente las decisiones de los Estados Unidos prohibiendo que tales productos lleguen del exterior al enemigo. Estoy seguro que de Norteamérica no llegan á Suecia dichas mercancías desde hace muchos meses.»

Los niños.—Londres, 12.—Dicen de Wellington (Nueva Zelanda) á la Agencia Reuter que los niños de las escuelas de aquella población han reunido la suma de 12.500 francos, que han enviado á Londres para socorro de las víctimas infantiles del último raid aéreo alemán.

Los fines de guerra.—Londres, 12.—Contestando á una pregunta relativa á la revisión posible de los fines de guerra de los aliados, lord Robert Cecil ha declarado que el Gobierno británico ha participado ya al ruso que se hallaba dispuesto á tratar de esta cuestión. «Estamos en consulta—añadió—con las demás Potencias aliadas sobre la forma en que podremos llevar á cabo las discusiones.»

## LOS BALKANES

Hallazgo de cadáveres de venizelistas.—Atenas, 12.—Por orden del prefecto de Policía se han verificado algunos registros en la parte posterior del cementerio central, que han dado por resultado el descubrimiento de nuevos cadáveres mutilados de venizelistas, cuyo número es de 57, y los cuales fueron víctimas de los cepistratos en la noche del 2 de diciembre. (Agencia Radio.)

La política rumana.—Londres, 12.—La dimisión de los ministros rumanos pertenecientes á los partidos conservador y conservador libre se espera desde algunos días. Esta división parece obedecer á razones políticas interiores y personales. Parece ser que las divergencias existentes han surgido con motivo de la cuestión agraria.

La Cámara.—Atenas, 12.—Dicen oficialmente que la Cámara elegida en 1915 se ha convocado para el 25 de julio.

Contra los submarinos.—Atenas, 12.—El Gobierno griego ha resuelto armar á la marina mercante con cañones de grueso calibre, para disminuir los peligros de los ataques de los submarinos alemanes.

El general Rekovulos.—Atenas, 12.—Créese inminente la detención del general realista Rekovulos, refugiado en la montaña después de haber fracasado en sus tentativas para arrastrar á las tropas contra el Gobierno liberal.

## LA GUERRA AEREA

Bombardeos.—Londres, 12.—Oficial.—Ayer noche realizamos varias incursiones aéreas, cuyos objetivos fueron Varssenaere, Saint Denis Westrem, Ghisfilles, Ostende, varias líneas de ferrocarril y la fábrica eléctrica de esta última ciudad. La línea ferroviaria de Zarren fué cañoneada, y bombardeamos un tren cerca de Saint Denis Westrem. Cerca de la fábrica eléctrica de Ostende prendieron fuego varias bombas. En Varssenaere, después de un incendio, que duró más de media hora, se oyeron fuertes explosiones. En total, arrojamos varias toneladas de bombas, y nuestros aparatos regresaron indemnes á sus bases. (Agencia Radio.)

## La alarma del Rey Fernando

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

1.º de julio.—El día en que triunfó la revolución en Rusia, los cortesanos del Rey Constantino se felicitaron del suceso porque creyeron que redundaba en provecho militar de Alemania la consecuencia parálisis del ejército ruso. «Todo eso está muy bien—contestó Constantino;—pero yo he perdido la única influencia que me sostenía contra los aliados.»

El día en que Constantino perdió la Corona, el Rey Fernando de Bulgaria emprendió inmediatamente un viaje á Alemania para pedir refuerzos al Estado Mayor alemán. Con esta consecuencia militar de la deposición de Constantino no habían contado los periódicos de la Entente, aunque sí, claro está, sus estadistas. Y, sin embargo, esa la más obvia. La deposición de Venizelos ha transformado de arriba á abajo la posición militar en los Balcanes, y ello en provecho de la Entente.

Durante dos años se ha encontrado Sarrail entre dos fuegos. No podía avanzar en firme, porque se esperaba á que Constantino le atacase por la espalda tan pronto como sus tropas se hallasen enzarzadas en una ofensiva general. No podía volverse contra el encubierto enemigo de la espalda, en parte porque se lo impedía el Zar de Rusia, en parte porque carecía de fuerzas suficientes para efectuar la doble operación de contener á búlgaros y á austroalemanes por el Norte y el Este y de vencer la resistencia que pudieran oponerle las fuerzas de Constantino. De otra parte, era inútil mandarle las fuerzas que necesitaba para liquidar el conflicto de Atenas en tanto que el Zar de Rusia seguía insistiendo en su deseo de conservar el Trono á Constantino.

En último término, el Trono de Constantino dependía del Zar de Rusia, y en tanto que Constantino conservase el Trono, los ejércitos aliados de Macedonia no podían emprender una ofensiva general. El Rey de Bulgaria se daba perfecta cuenta de ello y aseguraba á sus políticos y á su pueblo que podía contarse con Grecia definitivamente como un aliado de los Imperios centrales. Su Gobierno había llegado á afirmar públicamente que había en Grecia oficiales alemanes dispuestos á dirigir las operaciones del ejército griego en el momento crítico y que todos los detalles estaban preparados para hacer inevitable el éxito.

Surgió lo inesperado, en forma de revolución rusa. El Rey Constantino perdió su protección. Y aunque el zar no ocupa ya el Poder, los franceses no son tan locos como para abandonar una buena política por el hecho de haberse disgustado con el hombre que la había iniciado. «Esta es la hora—se dijo Francia—en que Constantino se ha quedado sin amigos que puedan ayudarle.» Y enviaron á Grecia á uno de sus mejores hombres públicos, M. Jaurès, con las tropas necesarias para que Constantino se curase de toda veleidat de resistencia.

Lo demás lo saben ya ustedes: destitución de Constantino, entroncamiento de Alejandro, reposición de Venizelos, envío á Corcoga de los más eminentes germanófilos, expulsión del ejército griego de todos sus oficiales germanófilos, disolución de las Sociedades de reservistas, convocatoria de las Cámaras venizelistas de 1915 y finalmente ruptura de relaciones diplomáticas de Grecia con los Imperios centrales y llamamiento de sus representantes en Berlín, Viena, Sofía y Constantinopla.

Ya tenía Venizelos á unos 60.000 hombres peleando en Macedonia contra los búlgaros. Claro está que la entrada en la guerra de la vieja Grecia multiplicará esa cifra. El aumento se irá haciendo poco á poco. Lo ha dicho Venizelos: «Antes de modificar aquella parte de Grecia que no había colaborado en nuestro movimiento, hay que dar vida á su organización militar y que fundir los dos ejércitos (el suyo de Salónica y el de Constantino). Vamos á llamar las reclutas de 1916 y 1917.»

Pero lo más importante no es el contingente que pueda dar Grecia á la causa común, sino el haberse disipado la contingencia, siempre presente en los jefes de las tropas aliadas, de que Constantino les atacase por la espalda. Hasta ahora había tenido que dedicar Sarrail la mitad de sus ejércitos á prevenir la contingencia de ese ataque.

Tiene muchísima razón el Rey de Bulgaria en pedir refuerzos al Estado Mayor alemán. El equilibrio á que se había llegado en los Balcanes se ha roto, y se ha roto en beneficio de los aliados, como se había roto en el sector occidental, y como parece que empieza á romperse también en Rusia. En vano el esfuerzo militar de Alemania; en vano su esfuerzo diplomático.—Rembo de Maestre.

## ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Contra los barcos noruegos.—Londres, 12.—Siguen llegando noticias de los atentados cometidos en el mar por los alemanes, de que son víctimas los marinos noruegos. El «Korling Haxholm» fué torpedeado el 24 de junio á la altura de Avoachón, cañoneado y submarinado á las canoas de salvamento y á la tripulación, compuesta de 23 hombres, de los cuales sólo tres se salvaron.

## LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Crisis ministerial.—Santiago de Chile, 12.—El Gobierno ha dimitido.

# Informaciones de provincias

## EL ASUNTO DEL DIA

### SIEMPRE LOS LOGREROS

Esta vez no se trata de una denuncia formulada por la Prensa, más ó menos explícita, más ó menos fundada, con vistas á la averiguación, al expediente y á la depuración. Ni siquiera se trata de una denuncia. Es una condenación á rajatabla hecha—y muy bien hecha—por el ministro de la Guerra y llevada por él—y muy bien llevada—á las columnas de los periódicos en una nota oficiosa que todos los de Madrid se han apresurado á publicar. Ello es, como sabe el lector, que los abastecedores del Ejército, en cuanto se enteraron de que era una realidad el aumento en veinticinco céntimos de peseta de la dotación del soldado para la mejora de rancho, vieron abierto una vez más el cielo de su ganancia, y apelaron desconsideradamente, sin razón, al aumento de los precios de los artículos. Con este hecho inopinado, la mejora de la alimentación de los soldados iba á ser una medida completamente ilusoria. Con el aumento de los precios de las sustancias que forman el rancho, los soldados seguirían comiendo igual que antes y el exceso de consignación serviría tan sólo para el engorde de los logrerros, que ya es sabido que no reparan en explotaciones. Esta explotación de ahora era de doble filo, pues iban á medrar á costa del Tesoro y á costa de los estómagos de los pobres soldados. La nueva rapacidad, una vez descubierta, tenía que levantar justas indignaciones. El primer indignado—y él lo honra mucho—ha sido el ministro de la Guerra. En su nota oficiosa se afirma que donde ha llegado el abuso á términos más censurables ha sido en Alcalá, y se amenaza á la población, si no se pone pronto remedio á la anomalía, con retirar de allí los regimientos de húsares acantonados. Si ello sucediera así, los logrerros habrían hecho, además de los dos gravísimos perjuicios señalados antes, un tercer perjuicio no menos grave: el inferido á la ciudad de Alcalá de Henares, que vería por causa tan abominable descender considerablemente sus actuales medios de vida. El asunto es harto grave para que deje de constituir materia de preocupación. Por lo que le afecta—aparte razones de justicia y patriotismo—debe Alcalá de Henares poner de su parte cuanto conduzca á la contención del insano proceder de los logrerros.

### HACE MEDIO SIGLO

Día 13 de julio de 1867.—Un colega ferrolano escribe un sentido artículo, en el que desarrolla importantes consideraciones derivadas del hecho de no haberse pagado todavía la mensualidad de abril á las clases de Marina de aquel departamento. En el de Cádiz, según dice *El Comercio*, se ha dispuesto de orden superior que los pagos á la Marina se consideren preferentes interin en el percibo de sus haberes exista la desnivelación con las otras clases del Estado. Para empezar á arreglar esta irregularidad se esperaba en Cádiz una gruesa suma procedente de la Tesorería de Málaga. (De *La Correspondencia de España*.)

### EN SIERRA DE ESPUÑA

### CAMPAMENTO DE EXPLORADORES

Continúa cada vez más animado é interesante el campamento de exploradores organizado por el Consejo provincial de Murcia, y continúan los jóvenes exploradores recibiendo á diario centenares de visitas de los vecinos de los pueblos inmediatos, prueba inequívoca de las simpatías que despiertan en toda la provincia. Entre las personalidades que últimamente han llegado al campamento figuran la distinguida esposa del senador D. Isidoro de la Cierva, acompañada de sus bellas hijas y de su sobrino D. Ricardo, hijo del ex ministro del mismo apellido; D. Miguel Zapata y el doctor Pardo.

—Se han cruzado telegramas de saludo y felicitación entre los exploradores que hacen el campamento y los señores duque de San Pedro de Galatino, García Molinas, Zurano, Sánchez Guerra y exploradores de Aguilas.

—En los concursos escultistas celebrados obtuvieron premios los siguientes exploradores:

De Morse, con banderas.—Medallas de oro: Pedro García Baeza y José García Sicilia. Medallas de plata: José Capdevilla, José Troyano, José Balboa y Luis Ferrán.

De Morse con pito.—Medalla de oro: José García Sicilia. Medallas de plata: José Troyano y José Capdevilla.

De Morse con manipulador.—Medallas de oro: José Capdevilla y José García. Medallas de plata: José Jareño y José Troyano.

De Morse con heliógrafo.—Medalla de plata: José García Sicilia.

—Esta tarde se desarrollará un supuesto escultista en el que tomarán parte todos los exploradores del campamento, y el viernes se realizará una excursión al monte denominado Morrón de Totana, distante del campamento unos veinte kilómetros, á cuya excursión asistirá el obispo de Murcia, sabio botánico que durante los paseos con los muchachos les va dando provechosas enseñanzas.—*Alejandro Pizarroso*.

Sierra Espuña, 11 julio.

### ANDALUCIA

Para que se facilite la exportación.—Cádiz, 12.—La Prensa y los centros mercantiles é industriales recurren al ministro de Hacienda para que ordene al administrador de la Aduana haga desaparecer los obstáculos que se oponen á la exportación de determinadas mercancías extranjeras ingresadas en los depósitos francos de Cádiz, al amparo de la ley, por un error en la interpretación de las reales órdenes. Solicitan el apoyo de toda la Prensa para conseguir el logro de estas justas aspiraciones.

### ARAGON

Un incendio.—Teruel, 12.—En Aliaga se ha incendiado una masía de D. Jorge Herrero. No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 7.000 pesetas.

Una desgracia.—En las minas de Ojos Negros sufrió una caída el obrero Manuel Royo; se produjo heridas gravísimas.

Vuelco de un coche.—Al mediodía iban de Gea á Charre, en un coche, el ayudante de Montes D. Antonio Lafuente, su tío el canónigo D. Carlos Albas, y un ordenanza de éste, llamado Máximo. Al llegar al puente de la entrada del pueblo, volcó el vehículo á consecuencia de haberse espantado el caballo, muriendo á consecuencia del percance el señor Lafuente. Los otros dos viajeros resultaron ilesos, porque pudieron tirarse del carruaje á tiempo. La desgracia ha sido sentidísima.

El obispo de Almería.—Zaragoza, 12.—De Borja comunican que ha llegado el obispo de Almería, D. Vicente Casanova, tributándole un cariñoso recibimiento. Pasará en Borja, su ciudad natal, la temporada de verano. El vicario le regalará un retrato del propio Sr. Casanova, pintado al óleo y costado por suscripción popular.

Los exploradores.—Una Comisión del Consejo local de Exploradores ha visitado al alcalde para pedirle que el Ayuntamiento ceda á dicha institución terrenos municipales, en los que crearán una colonia agrícola, dedicándola al cultivo y á la plantación de árboles y en la que harán prácticas de agricultura.

Excursión á los Pirineos.—Mañana marchan los que forman la excursión á los pueblos de los Pirineos, acompañados del Comité de Exploradores, socios protectores y personalidades que se agregan á la excursión. Se han recibido cartas de las autoridades de los pueblos de la provincia de Huesca, ofreciendo facilidades para recorrer el itinerario fijado.

Ladrones de los trenes.—Zaragoza, 12.—La Policía ha descubierto á los autores del

robo de una importante expedición de relojes. En el mes de febrero, el sujeto de la estación del Norte denunció la desaparición de un bulto que contenía algunos kilogramos de relojes. La expedición procedía de Irún y venía consignada al almacenista D. Fermín Ester.

Con el jefe de Policía Sr. Aparicio se entrevistó el Sr. Ester, y le comunicó que los relojes robados sólo él podía venderlos en esta plaza, porque de la marca de los mismos es depositario exclusivo. El Sr. Aparicio empezó las gestiones, y viendo que en algunos escaparates aparecían relojes de la marca de los robados, hizo que el Sr. Ester los reconociese, y se comprobó que eran de la remesa robada. Entonces el jefe de la Policía averiguó que aquellos relojes los vendía un mozo de tren llamado Jorge Morales, que entonces estaba ausente de Zaragoza.

Hoy se presentó el Jorge Morales en el almacén del Sr. Ester y le ofreció en venta 40 relojes, fingió el Sr. Ester que aceptaba la proposición; pero para comprarlos dijo que necesitaba le hiciera factura el vendedor. Así se dio tiempo para avisar á la Policía, que se presentó en el almacén del Sr. Ester y procedió á la detención de Morales. Este ha manifestado que realizaba las sustracciones en combinación con un sujeto que habita en lugar próximo á la vía férrea, y que recogía y ocultaba en su casa los bultos que Morales le echaba desde el tren. Para no infundir sospechas vendían los relojes al precio corriente. Todos los relojes han sido recuperados. Habían vendido ciento. La Policía busca al cómplice de Morales.

### CASTILLA LA NUEVA

Monte ardiendo.—Ciudad Real, 12.—En la boca del túnel número 1, próximo á la estación de Caracul, se declaró un incendio, corriendo al monte inmediato. Fué ocasionado el siniestro por una cerilla que distraídamente arrojó, ardiendo el monte después de encender el cigarro, Miguel Jiménez, que marchaba por la vía.

La dinamita.—Un vecino de la mina de Lourdes, de Puertollano, llamado Felipe García, se metió un cartucho de dinamita en la faja. Estalló la dinamita y Felipe sufrió gravísimas lesiones.

### CATALUÑA

Dato y los parlamentarios.—Barcelona, 13.—La Prensa publica, sin comentarios, los telegramas cursados entre el Presidente del Consejo y los parlamentarios organizadores de la asamblea del día 19. La censura autorizó anoche la publicación.

«La Veu de Catalunya».—Ha sido suspendida la publicación de «La Veu de Catalunya», por orden gubernativa.

El tiempo.—Hace mucho calor. Los baños están muy concurridos. Muchas familias se han ausentado de la ciudad por miedo á los calores.

Entierro de Climent.—Esta tarde, á las cuatro, se procederá al sepelio del cadáver del sindicalista José Climent. Parece confirmarse que la herida que le causó la muerte, la recibió en el Centro de obreros fumistas, del que era presidente. Aunque no está aclarado, se dice que fué herido casualmente.

Los pedriscos.—Para tratar de los daños causados por los últimos pedriscos en la comarca de Mollá, se han reunido el Sr. Cambó, diputado por el distrito; Claver, diputado provincial, y los representantes de varios Ayuntamientos de la comarca. Se acordó interesar la visita de un ingeniero agrónomo para que aprecie los perjuicios sufridos y elevar una petición al ministerio pidiendo un crédito extraordinario para aliviar á la clase labradora.

Niña muerta.—Anoche un tranvía arrolló en la calle de la Cruz Cubierta á una niña de cinco años, rompiéndole las piernas y causando diferentes lesiones en el cuerpo. El conductor fué detenido. La niña murió pocas horas después.

### VALENCIA

Legitimistas que reconocen las instituciones.—Castellón, 12.—Significados tradicionalistas de Alcalá de Chisvert, entre ellos Cudala, el hijo del célebre cabezalla que en la guerra civil operaba con su partida en el Maestrazgo, han visitado al gobernador civil para hacer solemne declaración de que, separándose del partido jaimista, reconocen las actua-

les instituciones y la legitimidad dinástica, y al propio tiempo ingresan en el partido conservador.

Captura de un bandido.—Castellón, 12.—Dicen de Morada que en todo el Maestrazgo ha producido júbilo la noticia de haber sido capturado en Barcelona el bandido Floro, que tenía atemorizados á los habitantes de aquellos contornos. La última fechoría cometida fué en la semana pasada, cuando sostuvo un tiroteo su banda con la Guardia Civil, al dar ésta la voz de alto. Los bandidos lograron huir y Floro, al sentirse herido en una pierna, se tiró al suelo, logrando arrastrarse hasta ocultarse entre los matorrales. Los bandidos usaban fusiles de sistema antiguo, y en el encuentro perdieron prendas de vestir.

Más de la señora intoxicada.—Valencia, 12.—Continúan las diligencias judiciales con motivo de la intoxicación de que fueron víctimas el Sr. Ibarra, su esposa y la criada, por haber ingerido langosta. Dicese que se van á decretar varias detenciones, pues se cree que las intoxicaciones fueron producidas mediante potvos tóxicos.

Escasez del carbón.—Nótase gran escasez de carbón. Muchas industrias, principalmente las metalúrgicas y las fábricas de gas, vense precisadas á emplear carbones de diversas clases, caros y malos.

Hasta los ordenanzas.—Los ordenanzas del Gobierno civil han pedido aumento de sueldo, en vista del encarecimiento de las subsistencias.

Intoxicación por venganza?—Valencia, 13.—A la una de la madrugada terminó el juzgado el sumario de la causa por intoxicación de una señora, suceso de que ya tienen noticia los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Después de recibir declaración á una mujer de cincuenta años apodada «Campañera», ha dictado auto de prisión é incomunicación contra ella. Esta hizo que Salas sirviese la langosta.

El juzgado ha reunido antecedentes que le hacen creer se trata de una intoxicación, probablemente por arsénico en cantidad muy pequeña, siendo el móvil del hecho una rivalidad amorosa, ignorándose quién fué la que administró el tóxico y en qué cantidad.

Los que han sido desencarcelados siguen diciendo que no saben nada del punto oscuro del asunto, que es el que se refiere á la preparación del hecho.

El anticuario Sr. Ibarra se ha presentado al juez, convaliente de una intoxicación, declarando que fué envenenado y robado.

Exportaciones autorizadas.—Valencia, 13.—H. a sido autorizadas las siguientes salidas de arroz para los siguientes puntos: Palma, 41.985 kilos; Ibiza, 2.300; San Sebastián, 5.000; Almería, 1.000; Pontevedra, 16.000; Larache, 20.000; Sevilla, 18.000; Huelva, 12.500; Barcelona, 1.500; Málaga, 700; Oviedo, 5.000; Cádiz, 10.000; Tenerife, 17.100; Las Palmas, 10.300, y Tetuán, 2.500.

Almacén hundido.—Sevilla, 13.—En el cortijo del Batán, propiedad de los hermanos Camarero, hundíese un almacén en construcción cuando estaban trabajando los obreros. Resultaron veintidós heridos, ninguno grave, que fueron trasladados al Dispensario de la Junta de obras del puerto, donde se les curó de primera intención. Después pasaron los unos á su domicilio y los otros al hospital. El juzgado instruye sumaria.

Festival taurom de beneficencia.—Valencia, 13.—A las doce de la noche última terminó el festival taurom que anunció, lidiándose seis novillos de Trespalacios y actuando como espadas los aristócratas aficionados Cañero y Cañedo, auxiliados por la cuadrilla de Belmonte y el novillero valenciano Copal. La entrada, un lleno, presenciando la corrida en los palcos las familias más distinguidas de Valencia.

Los espadas, que tuvieron que luchar con las malas condiciones de las reses para la lidia, se lucieron en lo posible y ganaron palmas.

### VASCONGADAS

Las carreras de San Sebastián.—San Sebastián, 12.—Con gran animación empieza la primera carrera para el premio de Rentería, 1.900 metros. Corren seis caballos, ganando las 1.500 pesetas «Hayes», de Perales Parla-



**JAQUECAS NEURALGIAS GRIPES REUMATISMOS encierran SIEMPRE ALIVIO TOMANDO UN COMPRIMIDO RHODINE**  
(S<sup>o</sup> des<sup>o</sup>INESOURRHONE Paris)  
disuelto en un vaso de agua  
Tubo de 20 comprimidos Plus 1.50  
De venta en todas FARMACIAS

RIEKA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA  
**TERMAS PALLARES**  
(Sociedad anónima).  
**Athama de Aragón.**  
Informes. Bolsa, 2 (awigua Bolsa). Tel. 17-30.

de, montado por Hírens; 300 pesetas «Larmermoors», del duque de Toledo, montado por Lyne; 200 pesetas «Principessa», del marqués de Villamejor, montado por Gómez.

Segunda carrera.—San Sebastián, 12.—En la segunda carrera para el premio de Tolosa, 2.000 metros, corrieron cuatro caballos, ganando 2.500 francos «Peonia», del barón de Velasco, jinete Schasel; 150, «Ox», del duque de Toledo, jinete Lyne. «Peonia» ha sido adquirido en 5.100 francos por el conde de Rivaud.

Tercera carrera.—Premio Biarritz. Ganaron el primero, de 3.000 pesetas, *Plouidry*, de Colm; segundo, 600 pesetas, *Pantegrueil*, del marqués de Martorell, y tercero, 400 pesetas, *Royo*, de Colm.

Cuarta carrera.—Premio Hendaya. Corrieron ocho caballos. Primer premio, 4.000 pesetas, *Le Chatelet*, de Colm; segundo, 600, *Saint George*, del marqués de San Miguel, y tercero, 400, *Gobe Toul*, de Geal Liens.

Quinta carrera.—Premio Madrid. Corren nueve caballos, ganando el primer premio, 8.000 pesetas, *Keun*, de Maté; el segundo, 1.500, *Le Lyndaret*, del marqués de Villamejor, y el tercero, 500, *Dame Lady*, del marqués de San Miguel.

### TELEGRAMAS OFICIALES

Ceuta, 12.—En las canteras de Benjú ha ocurrido el derrumbamiento de una gran masa de piedras, que cayeron desde la altura de 60 metros sobre un grupo de obreros que cargaban unas vagones.

Resultó muerto Manuel García Gálvez; herido gravísimo, el capataz Wenceslao Moya, á quien hubo necesidad de amputarle ambas piernas, y heridos graves, Antonio Fernández Alarcón, Manuel García Mora, Francisco Acuña Salas, Ben Mohamed y otro moro.

Huelva, 12.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros del muelle.

Cádiz, 12.—En Prado del Rey, los carabineros intentaron detener á dos contrabandistas de tabaco. Unas 400 mujeres y chicos se amotinaron contra la fuerza pública, apedreando á una pareja de la Guardia Civil, que se vió obligada á disparar al aire para contener á los amotinados. Acudieron más fuerzas y restablecieron el orden.

(19) Folletón de «La Correspondencia de España».

### XAVIER DE MONTEPIN

## ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Seguramente.  
—¿Sin haberme consultado?  
—¿Consultarte? ¿Para qué? En mi doble calidad de tío y tutor debo razonar por tí... He hallado un excelente partido que te conviene mucho: un joven de buena familia, bien educado, nada desagradable de figura, que posee actualmente trescientos mil francos de la herencia de su madre y que tendrá otro tanto por parte de su padre... Tú le llevarás quinientos mil francos, aumentados por una parte de los intereses capitalizados durante seis años... Serás, por lo tanto, rica... Dentro de algunos días te presentaré á tu futuro, que en estos momentos está viajando, y la vispera de firmarse el contrato te entregaré tus cuentas y tus capitales.

—Me entregaréis las cuentas, mi querido tío—repuso Paulina con tono resuelto;—pero os ruego que no os ocupéis para

nada de mi contrato de boda... Es inútil también que me presentéis al joven en quien habéis pensado para mí. Sin conocerle lo rechazo.

### XIV

Julio de Rhodé no poseía, ni con mucho, la virtud de la paciencia.

—¿Qué significa esto?—exclamó con ira frunciendo las cejas.

—Esto significa que mi corazón me pertenece—repuso Paulina sin bajar los ojos ante las iracundas miradas de su tío,—que pretendo disponer á mi gusto de él, y en este sentido no consultar con nadie. En fin, vale más que la explicación que ha de tener lugar entre nosotros sea inmediata. He entregado ya mi corazón, y amo á un hombre.

El señor de Rhodé no podía creer lo que oía.

—¿Que amas á un hombre!—repitió.—¿Te permites amar á alguien?

—Sí, tío mío.

—¿Sí me consentimento!

—Nunca se me ocurrió la idea de pediroslo! Me habéis acostumbrado á vivir lejos de vos, y nunca habéis solicitado mi confianza; más bien la habéis rechazado... ¿Con qué derecho podríais exigirme la confianza de mis sentimientos?... Pero, en fin, ahora ya lo sabéis todo.

—Aun no, puesto que ignoro el nombre del joven á quien pretendes amar.

—El hombre que amo se llama Gastón Dutil.

—¿Gastón Dutil!—repitió el señor de

Rhodé encogiéndose de hombros con ironía.—Un hombre sin fortuna, sin nombre y sin posición... Un aventurero desprestigiado que pasa por vivir del juego y de las mujeres.

—¿Es una calumnia, tío!—interrumpió Paulina indignada.

—¿No lo crees? Decididamente estás loca y no sabes lo que haces... Felizmente estoy yo aquí, y no te casarás con Gastón Dutil.

—¿Quién me lo impedirá?

—Yo.

—¿Con qué derecho?

—Con el derecho que me dan la edad, los lazos de familia y el nombre que llevo. ¡Yo te impediré el manchar ese nombre uniéndolo al de un caballero de industria y cazador de dotes! ¡Sí, por todos los diablos del infierno, yo te impediré el hacerlo!

—Os desafío á que lo consigáis, tío. Hasta ahora me he doblegado bajo vuestra voluntad, que me oprimía; hoy soy mayor de edad y me rebelo. Ya no dependo de vos... Pretendo ser y permaneceré libre de disponer en absoluto de mi persona y de mi porvenir, y no espero de vos más que dos cosas: vuestras cuentas de tutela y mi fortuna.

Hasta aquel momento la ira enrojecía el rostro del señor de Rhodé. Una palidez casi lívida reemplazó sin transición el color carmesí. El tío de Paulina hizo un violento esfuerzo para dominarse.

Y lo logró.

—¿Está bien!—dijo con una calma aparente que desmentía el temblor de su voz, que se había vuelto ronca.—Os entregaré

mis cuentas y entraréis en posesión de vuestro fortuna; pero acordaos que ya no soy para vos un pariente, sino un enemigo, y os lo probaré.

El señor de Rhodé salió de la habitación en que acababa de tener lugar esta explicación. Una hora después se había alejado del castillo. Naturalmente, Gastón Dutil interrogó á Paulina sobre tan brusca marcha. La joven dijo la verdad y contó la violenta escena á que han asistido nuestros lectores. Este relato asustó á Gastón. Temió una vuelta ofensiva del tío y resolvió colocar á Paulina en la imposibilidad de volverse atrás en sus decisiones. Para conseguir su objeto bastaba crearse derecho sobre ella, haciendo su amante á la que ya se consideraba como su esposa. Dueño de la situación, Gastón no tuvo ya nada que hacer sino esperar. Su espera fué de corta duración.

Cuarenta y ocho horas después de la marcha del señor de Rhodé, Paulina recibió del notario de su familia una carta rogándole se hallase en su notaría dos días después, á una hora que le indicaba, para recibir las cuentas de su tutor y firmar el recibo de su fortuna. Gastón, aquella misma noche, se dirigió á París y al día siguiente esperó en la estación á la señorita de Rhodé, á la que condujo á un hotel, en donde había tomado habitación.

Al otro día, y á la hora indicada, Paulina se presentó en casa del notario.

Julio de Rhodé se hallaba ya allí, tranquilo é impassible. Entregáronse las cuentas. La fortuna que el notario tenía á disposición de la joven ascendía á la suma de

seiscientos veinticinco mil francos.

En cuanto se firmó el acta que demostraba la regularidad de su administración durante la tutela, Julio de Rhodé saludó al notario y salió del despacho sin haber dirigido ni una palabra á su sobrina. Paulina se reunió á su amante, llevando un talón del Banco de Francia por valor de seiscientos veinticinco mil francos.

—Ya soy dueña de mí misma—dijo,—casémonos en seguida.

Gastón replicó que, siendo ese matrimonio su mayor deseo, tenía tanta prisa como Paulina en verificarlo, y añadió que, habiendo nacido en Bélgica, de padres franceses, iba, á fin de evitar todo retraso, á marcharse á Bruselas para traer en seguida los papeles necesarios. Partió, en efecto, pero no con las manos vacías, pues excepto treinta y tantos mil francos, se llevó todos los capitales que retiraron del Banco, y cuya guarda le confió Paulina, encargándole buscara donde colocarlos ventajosamente. Creemos superfluo añadir que no volvió. Aquel honrado joven había reflexionado que una mujer legítima es un estorbo demasiado pesado é incómodo; que Paulina quizás se permitiera enterearse del empleo de su fortuna, y que, en fin, una vez casado, sus acreedores, inexorables, no dejarían de buscarle y hacerle insoportable la vida. Unico dueño, al contrario, de una enorme suma, podría disponer libremente de ella en el Extranjero, frecuentaría Baden y Hamburgo, y pudiendo luchar contra los banqueros de «treinta y cuarenta» con grandes capitales, llegaría á ser millonario. Diermos en se

# INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

## SERENIDAD

Pedimos serenidad a todos. La situación de España reclama patriotismo y prudencia en altos y bajos, chicos y pobres. El mundo se desgarrará y se cubre de cadáveres, incendios y ruinas. Nosotros logramos hasta ahora apartarnos de la catástrofe. Que una imprudencia antipatriótica de los llamados a ser patriotas y prudentes no nos arroje a la atroz vorágine...

## BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado 14 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4.44 y se pone a las 7.27. Santos del día.— Santos Buenaventura, obispo y doctor; Camilo de Lelis, Cirio, Félix y Marcelino, confesores; Focas, obispo, y Justino, mártir, y Santa Adela, virgen. Cultos.— Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Ginés, y empieza solemne novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez misa mayor, siendo orador D. José Suárez Faura, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. Luis Calpena; novena, preces, reserva, letanía y salve.

En la catedral continúa la novena a la Virgen del Carmen; a las seis y media misa de comunión, y después se hará la novena. En la parroquia de San Justo empieza novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando por la tarde, a las seis y media, el muy ilustre señor D. José Juliá y Sanfelix. En San Marcos, ídem id., D. Mariano Moreno. En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Prosperidad), ídem id., D. Angel Nieto. En San Sebastián sigue, y predicará a la misa, a las diez, D. Edilberto Redondo, y por la tarde, a las seis, D. Juan Suárez Schimid. En San Ildefonso, ídem id., D. Mariano Benedicto y el padre Pedro de Villarrin. En Santiago, ídem id., D. Hermenegildo Gutiérrez, y a las seis y media el padre Alfonso Gázquez. En San Martín, ídem id., predicando, sólo por la tarde, a las seis, el P. Albino González. En Santa Bárbara, ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Calpena. En el Buen Suceso, ídem id., D. Mariano Morlans. En la iglesia de las religiosas Escolapias (calle de Evaristo San Miguel, 24), ídem id., un padre carmelita. En el Carmen, ídem id., a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Quixal. En San José, ídem id., D. Francisco Terreiro. En Santa Cruz, ídem id., D. Manuel Fernández. En la Concepción, ídem id., el muy ilustre señor D. Antonio Berjón. En el Salvador, ídem id., D. Rogelio Jaén. En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., un señor coadjutor. En Santa Teresa, ídem id., D. Wenceslao Moreno. En San Andrés, ídem id., D. Celestino Gallego. En el Cristo de la Salud, ídem id., D. Santiago Estebanell. En las Monjas de Santa Ana, ídem id., don José Rubio Robledo. En San Millán, ídem id., a las siete, D. Rafael Sanz de Diego. En la iglesia Pontificia y Góngora se hará la novena a las nueve, y en Covadonga al anocheecer. En la capilla del Instituto Rubio (Moncloa), a las seis de la tarde, estación, rosario, novena, motete, letanía y salve. La misa y oficio son de San Buenaventura, rito doble, color blanco. Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora del Desierto en San Martín, 6 de los Arquitectos en San Sebastián. Adoración nocturna en los Paúles. Turno: San Vicente de Paul.

## Y ME VA MUY BIEN

Todos los días del año hago la misma faena: mezclar el agua, al levante, con Colonia Gal Anjeja. Por eso estoy siempre joven y con la piel suave y tersa, y por eso no padezco de dolores de cabeza.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 13 de julio de 1867.—«La Esperanza» se hace eco de los deseos de un suscriptor, que pide se sustituyan las palabras gramo y litro por grama y litra. He aquí la idea: «No les parece a ustedes, amigos míos, que ya que el Gobierno español ha resuelto plantear en nuestra Nación el sistema francés de pesas y medidas, convendría siquiera ajustar exactamente la nomenclatura a la deslustrada castellana que pide su etimología? Entonces, en vez de gramo y litro, que son dos solemnes disparates, se diría grama y litra. Esta no es opinión gratuita de un quidam

como yo, sino que lo enseñaron en sus obras unos escritores tan competentes en ciencias físicas y matemáticas como los Sres. López Peñalver y Vallejo. Y aunque ellos no lo hubiesen dejado escrito, es cosa indudable para todo el que sepa que la pesa grama y la medida litra traen su origen de Grecia y no de Francia.» (De La Correspondencia de España.)

## SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Real orden ampliando hasta el 30 de septiembre los plazos señalados en los apartados 1.º y 2.º de la ley de 6 de junio próximo pasado relativa al estudio del cultivo del tabaco en España. ADMINISTRACION CENTRAL.—Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Convocando a los arquitectos españoles para que presenten proyectos de edificios para elegir el que haya de construirse en el solar propiedad del Estado sito en la plaza de Bilbao, para los servicios de Correos y Telégrafos en Vitoria. Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Disponiendo se publiquen en este periódico oficial las propuestas provisionales del concurso general de traslado correspondiente a las ocho primeras categorías. Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Circular disponiendo que pasado el quinto día del anuncio de la llegada de una mercancía transportada por ferrocarril, la Empresa pase aviso telegráfico al remitente de que habrá de procederse a la venta en pública subasta de la expedición de que se trate.

## Homenaje a Ruiz Salinas

En el Campo del Recreo se congregaron anoche cerca de mil personas, que representaban al comercio, industria y electores de los distritos del Centro y Chamberí, para dedicar un homenaje a D. Pascual Ruiz Salinas por la brillante gestión realizada como teniente de alcalde del primero de los citados distritos. Durante el banquete reinó gran entusiasmo. Ocupaban la mesa presidencial, acompañando al agasajado, los diputados a Cortes D. Eduardo Vincenti, D. Aniceto Aragón y D. Pedro Vicente Buendía; el presidente interino de la Diputación provincial, D. Arturo Soria, y varios concejales. El Sr. Aragón leyó las adhesiones, entre las que figuraba una muy cariñosa del señor conde de Romanones, y de los señores duque de Tovar, conde de Santa Engracia, duque de Pastrana, D. Luis Silveira, D. Francisco Ruano y D. José Valero Hervás. Elogió el señor Aragón la labor realizada por el Sr. Salinas en la Tenencia de Alcaldía del Centro, diciendo que puede servir de modelo. El Sr. Doval (D. Gerardo) pronunció un elocuente discurso para ofrecer el banquete, realzando la importancia del acto, que se celebraba para mostrar en él su agradecimiento al Sr. Salinas los vecinos del distrito del Centro, festivos de su gestión paternal y honrada. Al levantarse el Sr. Ruiz Salinas fué saludado con una salva de aplausos. Agradeció el homenaje que se le tributaba, é hizo constar que se limitó a cumplir con su deber, auxiliado por los más significados elementos del distrito, que siempre le prestaron su cooperación para el mejor desempeño del cargo. Terminó dedicando un elogio al señor conde de Romanones, su jefe político, y rogando que se tomara el acuerdo de enviar a la señora condesa de Romanones la corbelle que adornaba la mesa. Las últimas palabras del Sr. Ruiz Salinas fueron acogidas con una nutrida ovación que duró largo rato. Durante el acto, la banda del Asilo de la Paloma ejecutó las mejores obras de su repertorio.

## Explotación criminal

Trasladamos la siguiente carta a la Junta de Protección a la Infancia: «Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío, de mi consideración más distinguida: Me permito llamar la atención a la conducta de usted, y por ella la del público, sobre el hecho escandaloso que todos los domingos presencian las personas que se dirigen a los pueblos de la Sierra en los trenes que salen de Madrid, y es la presencia en estos trenes de un niño ciego que los recorre cantando y pidiendo limosna. El hecho es brutal por todos conceptos, pues el niño, cuya edad no pasará de diez años, sube y baja en las diversas estaciones según las necesidades estratégicas de la limosna, y pasa de un coche a otro por las plataformas, todo con gravísimo peligro de su vida. Resulta además bochornoso el espectáculo, y desde luego inético é inmoral. Pero aun sube de punto la indignación que esto produce, al pensar que ese infeliz niño tiene familia que le explota, y por las monedas que recoge le priva de la especial enseñanza que necesita para poder ganarse la vida cuando sea hombre y le expone además a ser destruido por el tren. Creo que procede llamar la atención de las autoridades sobre el particular, y también la del Centro Protector de Ciegos de Madrid, que parece llamado a proteger a ese niño. Se ofrece de usted afectísimo y atento servidor q. b. s. m., Manuel M. Fontiveros.»

## LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

## UNAS LINEAS DE COMENTARIO

37º A LA SOMERA La columna de mercurio de los termómetros sube y sube, alarmándonos justificadamente. Es como si viésemos avanzar en dirección nuestra un turbión de aguas desbordadas, y estuviésemos atados a un árbol, cual Diego Marsilla en Los amantes de Teruel.—La cosa es ya para asustarse. Estemos como quien dice empujando la temporada estival de la fiebre achicharradora, y ya hemos llegado a la temperatura de 37 grados a la sombra. Por este camino... ¿a dónde vamos a llegar? No es posible imaginario, pero no cabe duda de que estamos amenazados de gravísimos peligros, sobre todo los que tenemos en el aire todavía el problema del verano.—Encontramos muy natural que Madrid se despiece. Aquí el que se queda en verano es porque está frito, con lo cual, al quedarse, adquiere la categoría de refrito, algo muy semejante a todas estas notitas de calor ó de calor que anualmente dedicamos a la temperatura los periodistas para pasar el rato. Nosotros bien quisiéramos no tener que comentar los grados del termómetro, pues eso significaría que disfrutáramos de una temperatura corriente; mas el mercurio se ha empeñado en subir y subir, el tiempo sigue en sus fatídicas trece de permanecer seco, emberberinado en no refrescar ni siquiera por la noche, y lo que de seguir así vamos a quedar secos somos nosotros, los infelices que seguimos viviendo en la del oso villa.—VERITAS.

## RITMOS Y MATICES

D'Annunzio, retor. El Gobierno italiano ha condecorado a D'Annunzio por haber «inflamado» con su palabra el espíritu de las tropas italianas. Y ved reconocida oficialmente la calidad de retor del poeta incomparable. Se hablaba de D'Annunzio hace poco en una tertulia literaria, y se le negaba la condición de retor, y de retor auténtico, a la manera antigua: y se quería ver solamente en toda su obra medula lírica, y no admirable tejido retórico. Pero ante todas sus virtudes, y ante todos los epítetos con que quiera ornarse nuestra devoción, tiene el gran poeta italiano esta virtud antigua de ser un maravilloso ordenador de palabras y se corona con este atributo de retor. En toda su obra lírica podrían señalarse múltiples pasajes en que claramente se advierten las culminaciones de esta facultad suya: pueden señalarse las arengas a lo Tito Livio, los discursos tribunicios, las oraciones dignas de ser pronunciadas desde los rostros. Su vehemencia latina se exalta fácilmente hasta el vuelo del discurso político y a toda su obra lírica se une una levadura política innegable, hasta tal punto, que pocos son sus cándidos panes azúmos, no dorados en las llamas de esta intención cívica. Las Odas Navales pueden considerarse como arengas de un retor maravilloso. En la obra d'annunziana, entretreída de historia y de geografía itálicas, a la manera dantesca, está presente en todo momento la idea de la ciudad, la política, y es ella misma como una ciudad, en cuya ágora truena la voz de un retor, envuelto graciosamente en velos cándidos. ¿No ha sido D'Annunzio un poeta cívico por excelencia al par de Carducci? Y la nare d'annunziana no endereza su proa por mares de belleza hacia la costa adriática con intención política? Sobre todas las cosas, D'Annunzio es un retor admirable, un hombre capaz de vestir con ropas de belleza y de envolver en majestad antigua una intención política del momento: y todo su arte, en sus instantes más altos, es una aspiración a la amplia y grave nobleza de las arengas trastrales. Resabios de la época de su iniciación literaria en que aun era un recuerdo vivo el Risorgimento y los poetas italianos conservaban el tono patriótico de los Mamiani y los Manzoni, como habrían de conservar mientras existía una Italia irredenta, frente a los ojos de la otra Italia. La aspiración más viva de D'Annunzio, de este Gabriel que tomó premeditadamente nombre de arcángel nunciante, fué siempre influir en los destinos de su pueblo, acomodándole a las normas históricas de la grandeza latina: y el triunfo supremo de la obra d'annunziana, de esta obra que rara vez pierde el tono exhortador de la tragedia antigua, que es ella misma una exhortación a la disposición heroica; la victoria suprema de esta obra tanto estética como política ha sido el discurso de Quarto, que lanzó al pueblo italiano a la sangrienta vía del heroísmo y puso la lira d'annunziana a la misma altura eterna de la espada de Garibaldi.—R. Castinos-Assens.

## EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO Vagones para tinajas.—Una numerosa Comisión de Villarrobledo, provincia de Albacete, acompañada del diputado por el distrito y director general de Administración local, Sr. Martínez Acacio, visitó al ministro de Fomento y al director general de Obras públicas en demanda de que se facilite la exportación de tinajas, aplicando a estos transportes ferroviarios los beneficios concedidos anteriormente, y que son de gran interés para aquel país, en que tiene gran importancia la industria de alfarería. Al mismo tiempo solicitaron la construcción de algunas obras públicas, no de gran coste, pero sí de importancia, por ser unión en los cruces de carreteras. Crédito agrícola.—El ministro de Fomento trabaja actualmente en el desarrollo del decreto relacionado con el crédito agrícola. INSTRUCCION PUBLICA Maestros jubilados.—Les ha sido concedida la jubilación por edad a los maestros siguientes: D. José María Méndez López, de San Juan de Moltes (Oviedo); doña Adela Jean y Toca, de la Coruña; doña Dolores Muñoz y Muñoz, de Sevilla, y D. José Blanco Ameijeiras, de Aboece (Coruña). Excedencias.—Se concede la excedencia en las condiciones que establece el estatuto general del Magisterio a doña Leonor Ruiz y Ruiz, maestra de Cortegada (Orense); doña María de los Dolores Pedreira Fernández, de Pazos (Coruña); doña Francisca Gómez, de Serós (Lérida), y a D. Ramón Luis Huerta, maestro de Leganés (Madrid). Licencia.—Se concede de un mes, por enfermedad, al maestro de Málaga D. José Molina Palomo. Normales.—Se anuncia a oposición entre maestras normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio la provisión de la plaza de profesora numeraria de Física de la Normal de Maestras de La Laguna (Canarias). Es nombrada en virtud de oposición profesora especial de música de la Normal de Maestras de Cádiz doña María del Carmen Adame y Cepeda. Bellas Artes.—Ha sido nombrado el siguiente Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a una cátedra de Armonía, vacante en el Conservatorio de esta corte: presidente, D. Eduardo Vincenti; vocales, don Antonio Fernández Bordás, D. Pedro Fontanilla y D. Bartolomé Pérez Casas, profesores, y D. Manuel Manrique de Lara en concepto de competente. Se nombra auxiliar de la Escuela de Cerámica Artística a D. Jacinto Higuera, premiado con segunda medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes de 1910. Se anuncia a concurso entre auxiliares de la plaza de profesor numerario de Proyectos de detalles vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de esta corte.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14), tel.º 689, Santander, Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante. TOROS Y TOREROS LA NOVILLADA DE ANOCHE Volvieron Charlot's, Llapisera y su botones a proporcionar a la Empresa un lleno con copete. Bastante antes de dar principio el festejo se había agotado el billeteaje, y así como en las corridas de postín la gente suele salir aburrida y con cierto desencanto de la plaza, los trece mil y pico de espectadores nocturnos salieron satisfechos del original trabajo de estos reyes del torero cómico. Durante la lidia de los dos becerros hubo risa a caño libre, y los tres artistas no cesaron de oír continuados y unánimes aplausos. Se han presentado esta temporada con más gracia, si cabe, que en la anterior, y con su arte original y de momento, su debut este año ha sido de las fiestas más lucidas que han tenido en Madrid. Sobresalió entre todo su trabajo, la faena de muleta de Llapisera, imitando a Belmonte, y más tarde a Rafael el Gallo. Se le concedió la oreja, y cuando acabaron su trabajo, el público los despidió con una gran ovación. Después empezó la lidia de cuatro uteros de la ganadería de D. Luis Baeza. El primero fué un novillo superiorísimo, tan bravo y coetoso en varas, que muchas veces la multitud se levantó entusiasmada para ovacionar al corupesto. En un quite, Majito, Ginesito y el resto de las cuadrillas estuvieron muy torpes, y por no sacar al bravísimo animal de la jurisdicción de un picador les dieron una pita grande. Majito muleteó bien, no perdiendo la cara del de Baeza, que cada vez era más coetoso, se le comía la muleta y no le daba tiempo para colocarse. Con el acero empleó una estocada corta, entrando con mucho valor. Se le aplaudió en todos los escasos. El segundo becerro era más grande, y en cuanto a bravura no desmerecía nada del anterior. Ginesito, al segundo muleteado, resultó encuado y salió por los aires como un coheite. Esto le hizo descomponerse algo, y a partir de este momento, Ginesito trastea lo suficiente para añadir al encuado. Dió dos estocadas, la primera tan atravesada, que le salió la punta por el brazuelo; la segunda estaba bien puesta. Majito toró bien de capa al tercero, y al poner un par de banderillas resaltó cogido y pisoteado. Ginesito tuvo que matar también este toro, y después de un trasteo vulgar, se lo quitó de delante de un pinchazo y una estocada en lo alto, entrando a toma y daca. En este toro dió el salto de la garrocha Salvadordillo, brindándole la suerte a la bellísima señorita Pasa Cano, que correspondió al brindis con un billete de 100 pesetas. Antes de salir el cuarto al redondeo, salió del hule el espada Majito, que se distinguió torando de capa al hacer quites. Ginesito preparó regularmente con la muleta a su último enemigo, y lo mandó al desolladero de un pinchazo entrando bien, otro jugando con soltura la mano izquierda y propinando al bicho un pinchazo hondo. Media estocada, otra pinchadura, otra sin pasar el filato, y como la gente se echa a la plaza, el presidente manda salir los bueyes. El toro murió en el ruedo.—L. Alvarez.

plazas de provincias y últimamente en la contigua de Tetuán. El domingo, 15 de julio, se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de la señora viuda de Soler por las cuadrillas de Vaquerito, Pacorro y Félix Merino. La corrida empezará a las cinco. AGUA DE SOLARES Indicada para los enfermos gastrohepáticos. Cruz Roja Española Hasta el 30 de junio último, el Negociado especial establecido en la Secretaría general de la Cruz Roja española para atender cuanto se relaciona con los internados y prisioneros de guerra, ha prestado los numerosos servicios que revelan las cifras siguientes: Cartas recibidas del Extranjero y repartidas en España, 2.769.—Cartas recogidas en España y enviadas al Extranjero, 5.644.—Informes personales, 197.—Cartas de Secretaría pidiendo ó enviando informes y otros datos, 985.—Cartas y postales recibidas del Extranjero, acompañando envíos, demandando informes, noticias, documentos, socorros, etcétera, etc., 897.—Cartas y postales recibidas de España con iguales objetos, 956.—Paquetes postales de libros, ropas, viveres, etcétera, enviados al Extranjero, 113.—Envíos de cantidades en metálico, 33.—Fichas personales, 1.512.—Expedientes y legajos, 309.—Sobres recogidos con recibis y archivados, 2.318.—Total, 15.733. Inconveniente es repetir que todos los servicios de la Cruz Roja son completa y absolutamente gratuitos, y que se llevan al día sin la más insignificante demora.

INFORMACION POLITICA HABLA DATO El Sr. Dato permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial, en donde recibió numerosas visitas, entre ellas la del presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Moya; la del diputado reformista Sr. Lamana, y la del diputado republicano Sr. Llorente. Estos dos últimos fueron separadamente. La visita del Sr. Moya fué para dar las gracias al Sr. Dato por la pronta resolución dictada por el Gobierno en el asunto relativo al anticipo reintegrable a la Prensa; habiéndole dado cuenta el Sr. Moya de un telegrama que había recibido, en el que toda la Prensa de Barcelona se muestra reconocida a dicho acto del Gobierno. El Presidente del Consejo manifestó al señor Moya que el Gobierno no había hecho en ese asunto nada extraordinario, ni especial siquiera, limitándose a seguir con la industria del papel igual conducta que ha seguido con otras, a las que, por las circunstancias especiales que se atraviesan y teniendo en cuenta el considerable número de obreros que de ellas viven, había que ayudar. Manifestó el Sr. Dato a los periodistas que no tenía noticias, ni había encontrado en la Prensa nada interesante que se prestara a comentarios. ¿Cómo quiere usted encontrar algo—le dijo un repórter—después de cuanto tacha la censura? A esto el jefe del Gobierno replicó que lamentaba que la censura tuviera que ejercerse; pero que comprenderían que aun siendo muy desagradable su acción, no hay manera de que ese régimen deje de funcionar en momentos como éstos en que por las circunstancias que atravesamos se impone. Dijo que el lunes ó el martes se celebrará Consejo en la Presidencia y que por ahora no habrá presidido por el Rey, a menos que algo especial lo exigiera. Estuvo a despedirse del Presidente del Consejo el nuevo capitán general de Aragón, señor Alsina. VARIAS NOTICIAS Alrededor de los telegramas cambiados entre el Gobierno y los parlamentarios catalanes giraron anoche todos los comentarios y conversaciones. Por cierto que entre determinados elementos que simpatizan con el movimiento regionalista, se quería sacar partido del lenguaje, duro según ellos, digno según otros, empleado por el Gobierno en su telegrama. Los términos en que el referido telegrama está redactado, no modifican en lo más mínimo la línea de conducta que se ha trazado el Gobierno y de la que dió idea exactísima la nota que éste hizo pública y que sirvió de contestación a las peticiones de los asambleístas catalanes. Esa misma línea de conducta está hoy mantenida por el Gobierno en forma tal, que podemos decir que el propósito suyo, firme, decidido y resuelto, es de que la reunión anunciada de senadores y diputados no se celebre, poniendo en juego para ello todos los medios de que disponga. Los graves problemas que hoy preocupan al Gobierno, embargan por completo la atención de éste, y principalmente del Presidente del Consejo, hasta el extremo de que ayer fué tan agotador su trabajo, que si el día hubiera tenido doble número de horas, las hubiera empleado todas ellas; hasta se vio privado el Sr. Dato de recibir a muchas personas a quienes tenía citadas. El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que en provincias no ocurría novedad. Acerca de los puntos suspensivos en los periódicos, dijo que se iban convirtiendo en asuntos, y que esas autoridades más cerca de los periodistas que él así lo reconocían. Este es un asunto al que accedió como prueba, no como sistema, y menos con el carácter que parece van tomando, recordando insistentemente que no fué la interpretación que se les da ahora la que tienen los directores de periódicos en la entrevista con el ministro. Los subdelegados de Veterinaria, acompañados del Sr. Ortega Morejón, saludaron esta mañana al Sr. Sánchez Guerra.

Plaza de Toros de Madrid.—La Empresa de la Plaza de Toros de Madrid, en su deseo de atender las demandas del público madrileño, tiene el propósito de ir dando a conocer diestros novales que vengán precedidos de fama. Para mañana sábado ha organizado una corrida de novillos nocturna, que ha de ser bien acogida por la afición. Se lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería de D. Pascual Medina Garvey, de Sevilla, por los ya recordados diestros Habonero, de Valladolid; Manuel Molina (Lagartijo), de Sevilla, y Domingo González (Dominguín), de Toledo; los tres nuevos en la Plaza de Madrid, siendo los dos últimos los que tantos éxitos vienen alcanzando en las

plazas de provincias y últimamente en la contigua de Tetuán. El domingo, 15 de julio, se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de la señora viuda de Soler por las cuadrillas de Vaquerito, Pacorro y Félix Merino. La corrida empezará a las cinco. AGUA DE SOLARES Indicada para los enfermos gastrohepáticos. Cruz Roja Española Hasta el 30 de junio último, el Negociado especial establecido en la Secretaría general de la Cruz Roja española para atender cuanto se relaciona con los internados y prisioneros de guerra, ha prestado los numerosos servicios que revelan las cifras siguientes: Cartas recibidas del Extranjero y repartidas en España, 2.769.—Cartas recogidas en España y enviadas al Extranjero, 5.644.—Informes personales, 197.—Cartas de Secretaría pidiendo ó enviando informes y otros datos, 985.—Cartas y postales recibidas del Extranjero, acompañando envíos, demandando informes, noticias, documentos, socorros, etcétera, etc., 897.—Cartas y postales recibidas de España con iguales objetos, 956.—Paquetes postales de libros, ropas, viveres, etcétera, enviados al Extranjero, 113.—Envíos de cantidades en metálico, 33.—Fichas personales, 1.512.—Expedientes y legajos, 309.—Sobres recogidos con recibis y archivados, 2.318.—Total, 15.733. Inconveniente es repetir que todos los servicios de la Cruz Roja son completa y absolutamente gratuitos, y que se llevan al día sin la más insignificante demora.

INFORMACION POLITICA HABLA DATO El Sr. Dato permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial, en donde recibió numerosas visitas, entre ellas la del presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Moya; la del diputado reformista Sr. Lamana, y la del diputado republicano Sr. Llorente. Estos dos últimos fueron separadamente. La visita del Sr. Moya fué para dar las gracias al Sr. Dato por la pronta resolución dictada por el Gobierno en el asunto relativo al anticipo reintegrable a la Prensa; habiéndole dado cuenta el Sr. Moya de un telegrama que había recibido, en el que toda la Prensa de Barcelona se muestra reconocida a dicho acto del Gobierno. El Presidente del Consejo manifestó al señor Moya que el Gobierno no había hecho en ese asunto nada extraordinario, ni especial siquiera, limitándose a seguir con la industria del papel igual conducta que ha seguido con otras, a las que, por las circunstancias especiales que se atraviesan y teniendo en cuenta el considerable número de obreros que de ellas viven, había que ayudar. Manifestó el Sr. Dato a los periodistas que no tenía noticias, ni había encontrado en la Prensa nada interesante que se prestara a comentarios. ¿Cómo quiere usted encontrar algo—le dijo un repórter—después de cuanto tacha la censura? A esto el jefe del Gobierno replicó que lamentaba que la censura tuviera que ejercerse; pero que comprenderían que aun siendo muy desagradable su acción, no hay manera de que ese régimen deje de funcionar en momentos como éstos en que por las circunstancias que atravesamos se impone. Dijo que el lunes ó el martes se celebrará Consejo en la Presidencia y que por ahora no habrá presidido por el Rey, a menos que algo especial lo exigiera. Estuvo a despedirse del Presidente del Consejo el nuevo capitán general de Aragón, señor Alsina. VARIAS NOTICIAS Alrededor de los telegramas cambiados entre el Gobierno y los parlamentarios catalanes giraron anoche todos los comentarios y conversaciones. Por cierto que entre determinados elementos que simpatizan con el movimiento regionalista, se quería sacar partido del lenguaje, duro según ellos, digno según otros, empleado por el Gobierno en su telegrama. Los términos en que el referido telegrama está redactado, no modifican en lo más mínimo la línea de conducta que se ha trazado el Gobierno y de la que dió idea exactísima la nota que éste hizo pública y que sirvió de contestación a las peticiones de los asambleístas catalanes. Esa misma línea de conducta está hoy mantenida por el Gobierno en forma tal, que podemos decir que el propósito suyo, firme, decidido y resuelto, es de que la reunión anunciada de senadores y diputados no se celebre, poniendo en juego para ello todos los medios de que disponga. Los graves problemas que hoy preocupan al Gobierno, embargan por completo la atención de éste, y principalmente del Presidente del Consejo, hasta el extremo de que ayer fué tan agotador su trabajo, que si el día hubiera tenido doble número de horas, las hubiera empleado todas ellas; hasta se vio privado el Sr. Dato de recibir a muchas personas a quienes tenía citadas. El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que en provincias no ocurría novedad. Acerca de los puntos suspensivos en los periódicos, dijo que se iban convirtiendo en asuntos, y que esas autoridades más cerca de los periodistas que él así lo reconocían. Este es un asunto al que accedió como prueba, no como sistema, y menos con el carácter que parece van tomando, recordando insistentemente que no fué la interpretación que se les da ahora la que tienen los directores de periódicos en la entrevista con el ministro. Los subdelegados de Veterinaria, acompañados del Sr. Ortega Morejón, saludaron esta mañana al Sr. Sánchez Guerra.

Plaza de Toros de Madrid.—La Empresa de la Plaza de Toros de Madrid, en su deseo de atender las demandas del público madrileño, tiene el propósito de ir dando a conocer diestros novales que vengán precedidos de fama. Para mañana sábado ha organizado una corrida de novillos nocturna, que ha de ser bien acogida por la afición. Se lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería de D. Pascual Medina Garvey, de Sevilla, por los ya recordados diestros Habonero, de Valladolid; Manuel Molina (Lagartijo), de Sevilla, y Domingo González (Dominguín), de Toledo; los tres nuevos en la Plaza de Madrid, siendo los dos últimos los que tantos éxitos vienen alcanzando en las

plazas de provincias y últimamente en la contigua de Tetuán. El domingo, 15 de julio, se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de la señora viuda de Soler por las cuadrillas de Vaquerito, Pacorro y Félix Merino. La corrida empezará a las cinco. AGUA DE SOLARES Indicada para los enfermos gastrohepáticos. Cruz Roja Española Hasta el 30 de junio último, el Negociado especial establecido en la Secretaría general de la Cruz Roja española para atender cuanto se relaciona con los internados y prisioneros de guerra, ha prestado los numerosos servicios que revelan las cifras siguientes: Cartas recibidas del Extranjero y repartidas en España, 2.769.—Cartas recogidas en España y enviadas al Extranjero, 5.644.—Informes personales, 197.—Cartas de Secretaría pidiendo ó enviando informes y otros datos, 985.—Cartas y postales recibidas del Extranjero, acompañando envíos, demandando informes, noticias, documentos, socorros, etcétera, etc., 897.—Cartas y postales recibidas de España con iguales objetos, 956.—Paquetes postales de libros, ropas, viveres, etcétera, enviados al Extranjero, 113.—Envíos de cantidades en metálico, 33.—Fichas personales, 1.512.—Expedientes y legajos, 309.—Sobres recogidos con recibis y archivados, 2.318.—Total, 15.733. Inconveniente es repetir que todos los servicios de la Cruz Roja son completa y absolutamente gratuitos, y que se llevan al día sin la más insignificante demora.

INFORMACION POLITICA HABLA DATO El Sr. Dato permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial, en donde recibió numerosas visitas, entre ellas la del presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Moya; la del diputado reformista Sr. Lamana, y la del diputado republicano Sr. Llorente. Estos dos últimos fueron separadamente. La visita del Sr. Moya fué para dar las gracias al Sr. Dato por la pronta resolución dictada por el Gobierno en el asunto relativo al anticipo reintegrable a la Prensa; habiéndole dado cuenta el Sr. Moya de un telegrama que había recibido, en el que toda la Prensa de Barcelona se muestra reconocida a dicho acto del Gobierno. El Presidente del Consejo manifestó al señor Moya que el Gobierno no había hecho en ese asunto nada extraordinario, ni especial siquiera, limitándose a seguir con la industria del papel igual conducta que ha seguido con otras, a las que, por las circunstancias especiales que se atraviesan y teniendo en cuenta el considerable número de obreros que de ellas viven, había que ayudar. Manifestó el Sr. Dato a los periodistas que no tenía noticias, ni había encontrado en la Prensa nada interesante que se prestara a comentarios. ¿Cómo quiere usted encontrar algo—le dijo un repórter—después de cuanto tacha la censura? A esto el jefe del Gobierno replicó que lamentaba que la censura tuviera que ejercerse; pero que comprenderían que aun siendo muy desagradable su acción, no hay manera de que ese régimen deje de funcionar en momentos como éstos en que por las circunstancias que atravesamos se impone. Dijo que el lunes ó el martes se celebrará Consejo en la Presidencia y que por ahora no habrá presidido por el Rey, a menos que algo especial lo exigiera. Estuvo a despedirse del Presidente del Consejo el nuevo capitán general de Aragón, señor Alsina. VARIAS NOTICIAS Alrededor de los telegramas cambiados entre el Gobierno y los parlamentarios catalanes giraron anoche todos los comentarios y conversaciones. Por cierto que entre determinados elementos que simpatizan con el movimiento regionalista, se quería sacar partido del lenguaje, duro según ellos, digno según otros, empleado por el Gobierno en su telegrama. Los términos en que el referido telegrama está redactado, no modifican en lo más mínimo la línea de conducta que se ha trazado el Gobierno y de la que dió idea exactísima la nota que éste hizo pública y que sirvió de contestación a las peticiones de los asambleístas catalanes. Esa misma línea de conducta está hoy mantenida por el Gobierno en forma tal, que podemos decir que el propósito suyo, firme, decidido y resuelto, es de que la reunión anunciada de senadores y diputados no se celebre, poniendo en juego para ello todos los medios de que disponga. Los graves problemas que hoy preocupan al Gobierno, embargan por completo la atención de éste, y principalmente del Presidente del Consejo, hasta el extremo de que ayer fué tan agotador su trabajo, que si el día hubiera tenido doble número de horas, las hubiera empleado todas ellas; hasta se vio privado el Sr. Dato de recibir a muchas personas a quienes tenía citadas. El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que en provincias no ocurría novedad. Acerca de los puntos suspensivos en los periódicos, dijo que se iban convirtiendo en asuntos, y que esas autoridades más cerca de los periodistas que él así lo reconocían. Este es un asunto al que accedió como prueba, no como sistema, y menos con el carácter que parece van tomando, recordando insistentemente que no fué la interpretación que se les da ahora la que tienen los directores de periódicos en la entrevista con el ministro. Los subdelegados de Veterinaria, acompañados del Sr. Ortega Morejón, saludaron esta mañana al Sr. Sánchez Guerra.

—El Sr. Domingo estuvo esta tarde en el Congreso, siendo saludado por muchos de sus compañeros de representación en Cortes.

—Una Comisión de la Federación de Tenederos de Cataluña ha visitado al jefe del Gobierno y al director general de Aduanas, para pedirle se consienta que el aceite pueda ser exportado en envases de distintas clases, es decir, que se acepte, además del envase de hojadelata, el de tonelería.

—Entre otras cosas, se ha hablado mucho en los círculos políticos del estado gravísimo en que se encuentra el Sr. Prat de la Ribá.

—En el tren de las seis y veinte ha regresado esta tarde a Barcelona el Sr. Lerroux. En el mismo tren marcha el Sr. Rodés. El Sr. Lerroux, a quien han despedido en la estación algunos correligionarios suyos, ha dicho que hasta esta tarde no ha tenido la conferencia con los Sres. Iglesias y Alvarez (D. Melquíades); que hubo el más perfecto acuerdo, y que a ella asistió también el señor Largo Caballero.

El problema del carbón

La adquisición y tráfico de carbones, especialmente el mineral, constituye un problema de tal importancia que, de no acudir a su urgente resolución, no habrá qué despachar en los establecimientos del invierno próximo, época que no por relativamente lejana exige menos atención, si se tiene en cuenta que ahora, y no más tarde, deben hacerse los abastecimientos.

De los carbones de más general aceptación para el consumo doméstico, es el cok de la Fábrica de Gas de Madrid. De este carbón no existe stock en la Fábrica como en otras ocasiones, y esto se debe a las disposiciones sobre disminución del alumbrado, sin considerar que por cada 10 toneladas de hulla que se economice con tal reducción del alumbrado, se dejan de producir siete y media de cok, aparte de que con esa restricción disminuyen también los subproductos de la fabricación como el sulfato amónico, de gran interés para la agricultura, que actualmente no se importa de su principal mercado, que era Inglaterra.

Los carbones de Puertollano y Asturias y antracitas de Peñarroya vienen en escasas cantidades a Madrid, tanto por la dificultad en los transportes como por la reventa que hacen los particulares, que piden a las minas como consumidores y revenden después lo que se les sirve, existiendo por esta causa un agio de tal naturaleza que, entre otros carbones, las antracitas de Peñarroya se cotizan con una prima de 60 pesetas en tonelada sobre las 65 de su precio en mina, sin otra obligación para el revendedor que la simple entrega del talón del ferrocarril, puesto que los portes los paga el comprador.

En esta situación se encuentra el mercado de Madrid, con la realidad de una escasez absoluta, que continuará en el invierno con enorme carestía. No será entonces justo aplicar la tasa a los industriales, si ahora no se toman medidas para evitar la escasez, la confabulación y el agio.

El gremio de carbonerías de Madrid ha solicitado del alcalde gestione cerca del Gobierno de S. M. lo siguiente: «Que por el ministerio correspondiente se derogue las disposiciones sobre reducción del alumbrado de esta capital y que se ordene a la Compañía Madrileña de Alumbrado y Calefacción por Gas encienda diariamente la totalidad del alumbrado.

Que también por los ministerios que correspondan se ordene a las minas den preferencia en los suministros a las entidades comerciales e industriales hasta realizar sus regulares abastecimientos, así como que las Compañías ferroviarias pongan a disposición de estas entidades con igual preferencia el material necesario para el transporte.

Y, por último, que se dicte el oportuno bando prohibiendo la reventa de carbones fuera de los establecimientos y almacenes con licencia para ello ó Sociedades mercantiles que constituya el objetivo de la Asociación y siempre que sea para los agremiados con establecimiento abierto para la venta al público, entregando a los infractores a la autoridad judicial, en consonancia con lo dispuesto en el capítulo V, libro II, título XIII del Código penal.»

Apoyando esta solicitud, el gremio de carbonerías ha visitado al alcalde y ministros de la Gobernación, Fomento y Hacienda. Queda para nuestro descargo haber llamado la atención a tiempo del estado actual de las cosas, para no hacerlas irremediables después.

Por el gremio de carbonerías, el presidente, Tomás García. Julio 11, 1917.

FRONTÓN MADRID

La reseña de hoy ha de estar dividida en dos partes: una, dedicada al frontón que encabeza estas líneas, y otra, a su sucursal (llamémosle así) en El Paraíso.

En el primero, por la tarde, jugaron Petra e Isidra (rojas) contra Anita y Pilar (azules), y transcurrió sin pena ni gloria. Isidra y Petra, muy bien; Pilar, floja y desgraciada; el partido se lo llevaron fácilmente las rojas.

En El Paraíso.—Un éxito enorme constituyó anoche la inauguración de este frontón, que es espléndido y muy lindo. Concurrió enorme, y entre ella, muchísimas señoras. Las pelotaris deben estar satisfechas: gustaron mucho y jugaron muy bien, a pesar de la diferencia de público y frontón. En éste, y en primer lugar, jugaron un partido a raqueta Isabel y Ascensión (rojas) contra María y Juanita (azules). Lucharon mucho y de verdad bien, y ganaron, aunque por pocos tantos, las rojas.

Después hubo un bonito partido a mano entre Ugalde y Alguiza, a 20 tantos. Alguiza

llegaba la ventaja del saque y libre; pero no le valió: Ugalde ganó fácilmente.

Y ahora, dos palabras del revistero para dar la enhorabuena a la Empresa de Madrid, organizadora de esto, y la que debe estar satisfecha por el éxito obtenido, que premia sus múltiples esfuerzos en agrandar y entretener cultamente al público aficionado a este hermosísimo y español deporte.

CASA DE LA VILLA

Sesión ordinaria.—La celebrada hoy por el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, ha sido dedicada a la aprobación de gran número de asuntos de trámite. Nada menos que 188 asuntos figuraban en el orden del día; y a excepción de unos pocos, que quedaron sobre la mesa ó volvieron a las Comisiones, todos fueron despachados por el Concejo.

Después formularon ruegos y preguntas varios concejales. Con ocasión de uno de estos ruegos, referente a la confección del próximo presupuesto municipal, pronunció el Sr. Corona un extenso discurso, que demostró su competencia en lo que se refiere a la vida económica de los Municipios y transformaciones que, a su juicio, imponen en la misma las necesidades y orientaciones modernas.

Servicio permanente de tranvías.—La Sociedad de Tranvías de Madrid ha contestado favorablemente la solicitud de instalación de un servicio permanente de tranvías. Durante las horas extraordinarias circularán los coches cada veinte minutos.

No habrá aumento de precio. Los coches especiales llevarán tablilla blanca con dos franjas rojas.

Este servicio se implantará desde el día 15 del corriente mes al 1.º de septiembre, siendo potestativo en la Compañía el suprimirlo si en la práctica no se demostrase su utilidad y conveniencia.

Defensa del nuevo pavimento.—Debiendo procederse en breve plazo a la ejecución de obras en el pavimento de las calles de Santa Feliciano, Blasco de Garay, Galileo, Fray Luis de León, Palos de Moguer, Moratines y Narciso Serra, y en evitación de que inmediatamente de ser pavimentadas se efectúen calas en las mismas, con evidente perjuicio del trabajo realizado, ocasionando nuevas molestias al vecindario y justas quejas del mismo, se hace público, para que las Empresas, Compañías y particulares que tengan que hacer la instalación de algún servicio en el subsuelo, ó reparar averías, ó ampliar los que tenga ya establecidos, los realicen inmediatamente, previo aviso a la Dirección de Vías públicas municipales.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', '4 por 100 interior', 'Series', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', 'A plazo', 'Obligaciones del Tesoro', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Valores industriales', 'Bancos', 'Ferrocarriles', 'Obligaciones', 'Bancos', 'Cambios', and 'BOLSA DE BILBAO'.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 13.—Comunicado del medio día.—Durante la noche, las dos artillerías se han mostrado muy activas en la región de San Quintín, en la del Pantheon y en ambas orillas del Mosa. Golpes de mano enemigos al Este del saliente de los Mártires, cerca del bosque Vidalet, en la cota 304 y en el bosque de Caurieres, han fracasado todos bajo nuestros fuegos.

Inglaterra.—Londres, 13.—Al Sur de Hulluch y Sudoeste de Ipres hemos hecho buen número de prisioneros. Los «raids» enemigos fueron cómodamente rechazados al Sudoeste de Gavrelle y por la parte del canal de Ipres, de Comines y Este de Nieuport.

Alemania.—Koenigsbrunnhausen, 13.—Teatro occidental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe heredero Rupprecht. En el frente de Flandes y del Artois hubo intensa lucha en varios sectores, con buena visibilidad. Rechazamos avances enemigos al Este de Nieuport, al Sudoeste de Ipres, cerca de Hulluch y al Sur del Scarpe.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán. De nuevo aumentó la intensidad de la artillería en la Champagne occidental. También en la orilla izquierda del Mosa, el fuego adquirió al anochecer gran violencia. En la altura 304, destacamentos de asalto nuestros se apoderaron de nuevo, con gran brío, de las trincheras que el enemigo había logrado recuperar el 3 de julio. Fue diezmada la dotación y nos llevamos a un prisionero. Las posiciones ganadas por nosotros en los combates del 28 de junio, en una anchura de cuatro kilómetros, inclusive las avanzadas, han vuelto enteramente a nuestras manos. A pesar de una intensa contraofensiva, un avance explorador cerca de Prunay nos dió un cierto número de prisioneros y botín.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—No ha cambiado la situación. A raíz de numerosos combates aéreos, los enemigos perdieron 17 aparatos y otros dos por fuego antiaéreo. El primer teniente von Tutschek, que derribó el 12 de julio dos aviones enemigos, alcanzó ayer, derribando un globo cautivo, su 16.ª victoria aérea.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Hubo gran actividad entre los dos bandos a orillas del Duena, cerca de Smorgon, y a orillas del Schtschara. También al Oeste de Luck revivió la actividad a consecuencia de avances exploradores hechos por nuestras tropas. Al Sur del Dniester se malograron en varios puntos de la línea de Lomnika ataques rusos. En el frente de ejército del Archiducado José y en el grupo del mariscal von Mackensen avanzaron, después de intenso fuego, varias veces destacamentos de exploradores enemigos contra nuestras posiciones. Fueron rechazados en toda la línea.

Frente macedónico.—Al Este del Nidzé Planina un avance búlgaro dado con éxito desvirtuó contraataques locales serbios, que se malograron.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 13.—Ambas artillerías estuvieron muy activas ayer. La nuestra dispersó columnas de infantería en marcha en Piazza Podrazzo (valle de Travignolo) y también estorbó el movimiento de camiones en el valle de Idria.

La artillería enemiga disparó varias veces sobre nuestros hospitales de Specochieri, en el valle de Arsa, a pesar de que ostenta de un modo muy visible las señales convencionales. Una de nuestras audaces patrullas de exploradores hizo irrupción en un puesto enemigo en la región de Sief (Alto Cordevole), y puso en fuga a sus ocupantes. Un destacamento de fuerzas de exploradores al Sur de Castagnavizza trajo dos cañoncillos de trinchera enemigos a nuestras líneas.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Consejo de la Corona.—Zurich, 13.—En despacho oficial de Berlín dicen que ayer se reunió allí el Consejo de la Corona, presidido por el Kronprinz.

El Kronprinz y el canciller.—Zurich, 13.—De Berlín dicen que el Kronprinz ha conferenciado largamente con el canciller. En la reunión han llegado a un acuerdo en cuanto a las líneas políticas que conviene seguir en el porvenir. El Kronprinz ha recibido después a los jefes de los partidos del Reichstag, incluso a los socialistas mayoritarios, para tratar igualmente de la situación política.

Maniobras para conseguir la paz.—Paris, 13.—«L'Humanité», al estudiar las razones de las promesas que el Kaiser hace a su pueblo, considera que han debido ser motivos muy poderosos para poner en aprieto, contra la oposición de los fieles conservadores, a una de las instituciones más fundamentales del Imperio. Al examinar la situación de Austria, donde el deseo de paz se manifiesta de un modo imperioso, dice que la ofensiva rusa ha exacerbado esos deseos de paz, y que los aliados se encuentran otra vez en presencia de nuevas maniobras en favor de la paz.

«Boehm Ermolli, relevado?»—Paris, 13.—El «ECHO de Paris» asegura que el general von Ermolli ha sido relevado por Hindenburg, que hace recaer sobre él la responsabilidad de lo ocurrido últimamente en el frente oriental.

Periódicos suspendidos.—Cinebra, 13.—De Berlín dicen que el Lokal Anzeiger y el Tag han sido suspendidos por tiempo ilimitado, según disposición de la Comandancia militar.

Dimisión de cinco ministros prusianos.—Zurich, 13.—El Diario de la Noche de Berlín dice que en la reunión de ministros prusianos celebrada ayer dimitieron los cinco siguientes: conde de Schorlemer, von Breitenbach, Loeben, Bassier y von Troch, ministro de Cultos etc. último. En la fracción del centro del Reichstag hubo viva discusión en cuanto a la situación del partido con respecto a la proposición Erzberger. La discusión fué muy empeñada, y parece inminente se produzcan escisiones en el partido. El presidente de la fracción, doctor Spahn, sufrió tal disgusto, que se desvaneció, y según algunos informa-

dores, la discusión hizo tal mella en su ánimo, que le produjo un ataque cerebral.

Alcance del viaje del Kronprinz.—Berna, 13.—El viaje del Kronprinz a Berlín es algo más que el cumplimiento de una sencilla formalidad. Ayer se produjo un hecho nuevo: el conde de Hertling, que estaba de vacaciones, regresó a Munich, conferenciando largamente con el Rey y marchando seguidamente a Berlín. Al decir de la Gaceta de Francfort, el canciller estima necesario hablar con el ministro, director del segundo Estado de la Confederación germana, acerca de los acuerdos que van a tomarse.

LOS ALIADOS

En la Cámara de los Comunes.—Londres, 13.—En la Cámara de los Comunes, a causa de los debates acerca de la expedición a Mesopotamia, varios diputados criticaron a Chamberlain, ministro de Indias, y a lord Hardinge, ex virrey de aquel territorio. El ministro, como contestación, manifestó a la Cámara que había puesto su cargo a disposición del Gobierno. En la Cámara manifestó después lord Balfour que Hardinge había dimitido el virreinato, pero que le había sido rechazada la dimisión, y que había insistido en dimitir, siendo igualmente rechazada su segunda dimisión.

El ministro de Hacienda italiano.—Paris, 13.—Interrogado el ministro de Hacienda de Italia, que se halla actualmente en Paris, reiteró las simpatías ardientes de su país para Francia, y expresó su confianza de que su estancia en la capital de Francia, en este momento histórico, contribuirá a estrechar los fraternales lazos que a ambas naciones unen. Mostró su convencimiento de que la victoria de los aliados, que se presenta, ya no sólo como cierta, sino relativamente próxima.

Mensaje de gracias.—Londres, 13.—Los representantes de la ciudad han entregado al ministro de Negocios Extranjeros un mensaje de gracias por el acierto con que ha desempeñado su reciente misión en América.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Las deudas de Nicaragua.—Londres, 13.—Una nota del ministerio de Negocios Extranjeros comunica que el Gobierno de Nicaragua ha designado una Comisión con objeto de que llegue a un acuerdo con los acreedores de la República. Los créditos habrán de ser sometidos al examen de la Comisión antes del 31 de agosto próximo.

LA OFENSIVA RUSA

Según los progresos.—Petrogrado, 13.—El rápido avance de las tropas de Korniloff pone de manifiesto la escasez de reservas enemigas, y la toma de Kalusz constituye un nuevo avance del ala izquierda de Korniloff. Las vanguardias rusas amenazan las comunicaciones entre los Cárpatos y la parte de la línea que sube hacia Brody. Cuatro columnas rusas han atravesado ya el río Lomnitsa, mientras que el ala izquierda continúa persiguiendo al tercer Cuerpo austriaco.

LA GUERRA AEREA

Cómo murió John Yung.—Londres, 13.—Los periódicos dan cuenta de la heroica muerte de un joven aviador de diez y nueve años, subteniente John Yung, que pereció con su observador en la batalla aérea del 7 sobre Londres y Condado de Essex. Yung se precipitó sobre la escuadrilla de 22 aparatos enemigos, siendo arribado el aparato a balazos. El aeroplano cayó en el estuario del Támesis desde 3.000 metros de altura, habiendo sido encontrado el cuerpo del observador, pero no el del joven piloto.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Daños a la marina sueca.—Londres, 13.—De Stockholm dicen que los submarinos operan en el golfo de Botnia y que todos los parajes marítimos y rutas de Finlandia están infestados de sumergibles, cuyos ataques causan daños graves a la industria pesquera de Suecia. Existe el propósito de proteger a los barcos pesqueros con buques de guerra. El vapor Noortland ha sido detenido y embargado por los alemanes. El vapor italiano Titania ha sido cañoneado en las aguas territoriales de Suecia.

Balace de la guerra submarina.—Paris, 13.—El balance de estas últimas semanas marca, de un modo regular, una gran disminución en los efectos de la guerra submarina. En la primera semana de julio, el número de ataques disminuyó, mientras aumentó algo el de entradas y salidas de buques en puertos aliados, igualmente disminuyó en las tres categorías el número de hundimientos, aumentando en cambio el de ataques sin éxito.

LOS NEUTRALES

Intranquilidad en Noruega.—Londres, 13.—De Christiania dicen al Morning Post que los esfuerzos de los alemanes para apoderarse del comercio costero de Noruega entre Cristiania y Hammerstien causan inquietud en Noruega. La Compañía alemana Dordaberg-Scandinavian sigue reduciendo los tipos del flete en el momento preciso en que la Marina mercante noruega sufre más por causa de la guerra submarina.

LOS RUSOS

Extensión de la ofensiva.—Londres, 13.—La ofensiva rusa se extiende ahora en un frente de 200 kilómetros, desde los Cárpatos hacia Pinsk.

Retirada estratégica.—Londres, 13.—De Roma dicen en despacho de Prensa que los alemanes han comenzado el lunes último una retirada estratégica en Galitzia, en un frente de 40 kilómetros.

Se han llevado reservas de los frentes meridionales para intentar detener el avance ruso hacia los Cárpatos, Stry y Lemberg.

LOS ITALIANOS

Las dozavas provisionales.—Roma, 13.—La Cámara, después de un patriótico discurso pronunciado por el Sr. Boselli, que fué objeto de largos y entusiásticos aplausos, aprobó, en votación nominal, por 273 votos en pró y 53 en contra, la siguiente orden del día, aceptada por el Gobierno: «La Cámara, después de oír las declaraciones del Gobierno, pasa a votar las dozavas provisionales.» Puestas a discusión éstas fueron igualmente aprobadas, levantándose acto seguido la sesión.

EN CHINA

Los republicanos se disponen a entrar en Pekín.—Londres, 13.—De Peking dicen al Times que aunque el general Tchang Sun ha recibido seguridades de que él y sus partidarios tendrán la vida salva, se niegan a rendirse y piden garantías para la vida de su Soberano, mostrándose dispuestos a aceptar condiciones honrosas. Declara que mantendrá el orden en la capital si no es atacado. Estas peticiones son, sin embargo, incompatibles con las declaraciones del comandante de las tropas republicanas, y en Pekín se cree que las tropas entrarán en la capital y tomarán posiciones favorables para sus operaciones. Las guardias de las Legaciones y el Cuerpo de voluntarios extranjeros están armados al brazo, como medida de precaución.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.—Ha llegado correspondencia de Paris, Paris-Burdeos, Burdeos-gare, Londres, Ginebra, Lees, Porto, Lisboa, Bolonia, Gibraltar.

La Reina Cristina en San Sebastián

Esperando a la Reina.—San Sebastián, 13.—Desde las primeras horas de la mañana aparecen engalanados muchos edificios. El Palacio de la Diputación luce tapices de gala. Tres bandas de música recorren la población, yendo a situarse en los puntos de costumbre. El comercio ha cerrado las puertas para que la dependencia acuda a recibir a Su Majestad la Reina Cristina. Con igual objeto se ha dado asueto a los niños de las escuelas públicas. En la estación forma una compañía del regimiento de Sicilia, y se van congregando en ella los ex ministros Sres. Cobian, Calbetón, Luque; los diputados señores marques de Rocaverde, Romero y Civantos, y los senadores D. Enrique Alba, Sres. Rengifo, Ortueta, Tejada, conde de Plasencia y García Bravo; el Ayuntamiento, la Diputación, el capitán general, las autoridades todas y el elemento oficial y nutridas representaciones de las Corporaciones y organismos locales. Un gentío enorme acude a los andenes, viéndose muchos grupos de costureras con flores.

Llega Su Majestad.—A la llegada del tren regio suena una estruendosa salva de aplausos y se oyen muchos vivas, contestados con entusiasmo. Su Majestad la Reina Cristina desciende del coche, y precedida por el gobernador señor conde de Artaza, que la acompaña desde Basain, y del conde de Castell Rodrigo, y seguida de la señorita de Heredia, del conde de Aguilár y del doctor Alabern, aparece en el andén. El alcalde se apresura a darle la bienvenida, en nombre de la ciudad, ofreciéndole ramos de flores. Su Majestad saluda afablemente a todos, y revista a la compañía de Sicilia, que le rinde honores. Desde el andén Su Majestad se trasladó luego al salón de espera, donde saluda a las aristocráticas damas que allí la aguardan.

El público, agolpado al exterior, prorrumpe en vivas y aclamaciones. Voltean las campanas y se disparan chupinazos. Su Majestad sube a un automóvil, acompañada de la señorita de Heredia, y al llegar al puente de María Cristina el gentío rodea el auto, aclamando a la egregia dama.

En el Paseo de los Fueros y en la Avenida de la Libertad se repiten las aclamaciones. Al salir al Paseo de la Concha los bañeros ovacionan a Su Majestad. El yate «Giraldán» y la batería del Castillo de la Mota hacen las salvas de ordenanza.

En Miramar, el vecindario del barrio Antiguo aclamó a Su Majestad, y una Comisión de hermosas muchachas entregó ramos de flores a la Reina. Su Majestad muéstrase muy agradecida a este entusiástico recibimiento.

En Miramar.—San Sebastián, 13.—Una vez en Miramar recibió Su Majestad la visita de las autoridades locales. Su Majestad mostró deseos de conocer las obras nuevas realizadas en la población, sobre todo el proyecto de casas baratas.

Es casi seguro que SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria lleguen el 19 ó el 20, permaneciendo aquí cinco días antes de ir a Santander. La población desearía que Sus Majestades hicieran el viaje en tren para recibirles dignamente.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.560.

TELEGRAMAS OFICIALES

San Sebastián, 13.—Ha llegado S. M. la Reina Doña María Cristina. El recibimiento tributado ha superado a todos los anteriores. La esperaban en la estación las personas de más significación de todas las clases sociales sin distinción política.

Segovia, 13.—Su Majestad el Rey ha asistido esta mañana al reparto de premios del Tiro Nacional, regresando después a San Ildefonso.

Burgos, 13.—En Villanueva ha descargado una horrosa tormenta, desbordándose los ríos y los arroyos, que inundaron los campos. Los contribuyentes han quedado en la miseria.

Tenerife, 13.—En Las Palmas ocurrió un desprendimiento de tierras, resultando muertos dos obreros y heridos leves otros dos.

En la isla de La Palma, un incendio ha causado grandes estragos en un monte público.

En Fuerteventura ha aparecido un cadáver que no ha podido ser identificado.

JIBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

Academias militares

Artillería.—Segovia, 12.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Diógenes Minuesa Martí...

Francisco Pérez, D. José López López, don Luis Mellio Gómez y D. Rafael Martínez Echerone.

TENIENTE DEL EJERCITO, AGRADECIDO

Otra cura notable del CINTURON ELECTRICO. Señor director del INSTITUTO ELECTROTECNICO.

ESTADO DEL TIEMPO

No es posible, con los datos recibidos, formar juicio exacto del estado atmosférico de hoy; pero no parece sea posible un cambio repentino del tiempo.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De RICARDO LEÓN el ilustre académico de la Española y editada por RENACIMIENTO

INFORMACIONES TEATRALES

BENEFICIO DE BLANCA POZAS

Gran Teatro.—Esta celebradísima triple cómica, una de las más graciosas y bonitas que alegrán la vida de los espectadores madrileños en la actualidad...

GACETILLAS

Gran Teatro.—Amparo Romo.—Esta celebrada artista, primera tiple cantante de la compañía Penella, celebra mañana sábado su función de honor...

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, da lecciones por la tarde.

TONICO

genitales, doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depósitos y Gáyo, Arenal, 2.

LA HERNIA

el Vendaje Barrère de París. Braguero de éxito mundial, elástico especial, sin aceros, adoptado por el Ejército francés.

Para mejorar la tez con Cara

Las imperfecciones de la tez, es decir, los cutis gruesos, arrugados, los rostros barrosos, etcétera, resultan de las muchas escamas o tejidos falsos que crecen y se agregan encima de la piel fresca y natural.

ESTADO DEL TIEMPO

No es posible, con los datos recibidos, formar juicio exacto del estado atmosférico de hoy; pero no parece sea posible un cambio repentino del tiempo.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De RICARDO LEÓN el ilustre académico de la Española y editada por RENACIMIENTO

INFORMACIONES TEATRALES

BENEFICIO DE BLANCA POZAS

Gran Teatro.—Esta celebradísima triple cómica, una de las más graciosas y bonitas que alegrán la vida de los espectadores madrileños en la actualidad...

GACETILLAS

Gran Teatro.—Amparo Romo.—Esta celebrada artista, primera tiple cantante de la compañía Penella, celebra mañana sábado su función de honor...

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, da lecciones por la tarde.

TONICO

genitales, doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depósitos y Gáyo, Arenal, 2.

LA HERNIA

el Vendaje Barrère de París. Braguero de éxito mundial, elástico especial, sin aceros, adoptado por el Ejército francés.

Para mejorar la tez con Cara

Las imperfecciones de la tez, es decir, los cutis gruesos, arrugados, los rostros barrosos, etcétera, resultan de las muchas escamas o tejidos falsos que crecen y se agregan encima de la piel fresca y natural.

ESTADO DEL TIEMPO

No es posible, con los datos recibidos, formar juicio exacto del estado atmosférico de hoy; pero no parece sea posible un cambio repentino del tiempo.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De RICARDO LEÓN el ilustre académico de la Española y editada por RENACIMIENTO

INFORMACIONES TEATRALES

BENEFICIO DE BLANCA POZAS

Gran Teatro.—Esta celebradísima triple cómica, una de las más graciosas y bonitas que alegrán la vida de los espectadores madrileños en la actualidad...

GACETILLAS

Gran Teatro.—Amparo Romo.—Esta celebrada artista, primera tiple cantante de la compañía Penella, celebra mañana sábado su función de honor...

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, da lecciones por la tarde.

TONICO

genitales, doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depósitos y Gáyo, Arenal, 2.

LA HERNIA

el Vendaje Barrère de París. Braguero de éxito mundial, elástico especial, sin aceros, adoptado por el Ejército francés.

Para mejorar la tez con Cara

Las imperfecciones de la tez, es decir, los cutis gruesos, arrugados, los rostros barrosos, etcétera, resultan de las muchas escamas o tejidos falsos que crecen y se agregan encima de la piel fresca y natural.

ESTADO DEL TIEMPO

No es posible, con los datos recibidos, formar juicio exacto del estado atmosférico de hoy; pero no parece sea posible un cambio repentino del tiempo.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De RICARDO LEÓN el ilustre académico de la Española y editada por RENACIMIENTO

INFORMACIONES TEATRALES

BENEFICIO DE BLANCA POZAS

Gran Teatro.—Esta celebradísima triple cómica, una de las más graciosas y bonitas que alegrán la vida de los espectadores madrileños en la actualidad...

GACETILLAS

Gran Teatro.—Amparo Romo.—Esta celebrada artista, primera tiple cantante de la compañía Penella, celebra mañana sábado su función de honor...

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, da lecciones por la tarde.

TONICO

genitales, doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depósitos y Gáyo, Arenal, 2.

LA HERNIA

el Vendaje Barrère de París. Braguero de éxito mundial, elástico especial, sin aceros, adoptado por el Ejército francés.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO con Valerina Menreal, más eficaz que la antipirina e inofensiva. Una y 8 ptas. caja. Arenal, 2.

# VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA	VINO EN SU			PESO aproximado. Kilos.	
	2.º año.	3.º año.	4.º año.		
	Barrica de 225 litros doble envase.	280	280	350	300
	Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
	Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
	Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
	Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
	Caja con 25 botellas.	50	50	50	50
	Caja con 12 botellas.	25	25	25	25
Caja con 25 medias botellas.	32	32	32	30	

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

## DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
- Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
- Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
- Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
- Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
- Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
- Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
- Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
- Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
- Córdoba.—Viuda de hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
- Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
- Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
- El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
- Granada.—D. Guillermo Thackeray, Aracalles, 1.
- Huelva.—D. Valeriano Clordia, Concepción, 12.
- Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, conchetera.
- Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cal y Aguirre, Conocedores, 4.
- Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
- Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- Idem.—D. J. Pecastring, Principe, núm. 13.
- Idem.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3.
- Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
- Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
- Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
- Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
- Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
- Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
- Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
- Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
- Idem.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negra».
- Idem.—D. Jorge Balaguer, Montera, número 51, «La Mallorquina».
- Idem.—«Bodega Victoria», Olózaga, 6, teléfono 640.
- Idem.—D. Ramiro García Suárez, «Ca.es Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
- Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.
- Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciomadavilla, 5.
- Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
- Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
- Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rúa, 13 y 15.
- San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adrián Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
- San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
- Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
- Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
- Idem.—Doña Dolores P. de Mocoora, Legazpi, 5.
- Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
- Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
- Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Albarreda, 29.
- Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
- Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
- Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
- Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, -6.
- Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

### PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año...	Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año...	» 30
Una botella de vino en su 4.º año...	» 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año...	» 36
Una media botella de vino en su 4.º año...	» 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precatados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.

No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

### AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

**La Central Anunciadora**  
 AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD  
 (TITULO REGISTRADO)  
 ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS  
 Barquillo, núms. 23 y 25.

XII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR  
**D. Raimundo F. Villaverde y G. Rivero**  
 MARQUES DE POZO RUBIO  
 FALLECIÓ EL DIA 15 DE JULIO DE 1905  
 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en las iglesias de San Fermín, Sagrado Corazon de Jesús (Flor Baja), Perpetuo Socorro (Redentoristas) y en todas las iglesias de Pontevedra, Carmelitas Descalzas (Murcia) y San Juan Bautista (Albacete), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.

Su viuda, la marquesa de Pozo-Rubio; hijos, hermanos políticos y sobrinos,

RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor.

El Nuncio de Su Santidad y varios Cardenales, Arzobispos y Obispos, tienen concedidas las indulgencias acostumbradas. (10)

ESQUELAS.—J. Domínguez, P.ª Matute, 8.

**MATERIAL FERROVIARIO**  
 Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.  
 S. A. LA VASCONADA

**FEKATINA**  
 Sucedáneo del café, tónico estomacal, almuerzo de ahorro.  
 Dep.ª: Jáuregui, Olave y C.ª, Villafranca del Oria (Guipúzcoa).

AGUAS PURGANTES DE  
**COSLADA**  
 «LA MARAVILLA»  
 Analizadas por el sabio doctor  
**D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL**  
 ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumáticas. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes  
**MARTIN Y DURAN**  
 Tetuán, 3.—Madrid  
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

## CONCURSO

Se abre un concurso libre para proveer entre el elemento del Ejército y Armada, retirado ó en situación de reserva y elemento civil, cinco plazas de inspectores en el Colegio de Nuestra Señora del Carmen.

En la Subdirección del Colegio sito en la Ciudad Lineal, se presentarán en el plazo de quince días, á partir de la fecha de la publicación de este aviso en el Boletín Oficial de la provincia de Madrid, las solicitudes dirigidas al Director del Colegio, debiendo acompañarlas de cuantos títulos, informes y certificados, hojas de servicio y antecedentes morales puedan servir como notas de mérito para el solicitante.

Los inspectores deberán permanecer en el Colegio, donde se les facilitará alimentación, habitación y mobiliario, ropa de cama y lavado de la personal, y sueldo de 1.500 pesetas anuales. Las obligaciones, deberes y derechos de los inspectores, estarán en la Secretaría del Colegio, donde se facilitarán á los peticionarios para su examen.  
 Madrid, 12 de julio de 1917.  
 El Subdirector, Celestino Gallego.

+  
 TERCER ANIVERSARIO  
 LA EXCMA. SEÑORA  
**D.ª Carmen Vázquez de la Reguera**  
 VIUDA DE LOPEZ QUIROGA  
 FALLECIÓ EL DIA 16 DE JULIO DE 1914  
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos.  
 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 en el Buen Suceso, el 15 en San Ginés, el 16 y 17 en el Buen Consejo (Catedral), el 18 en las Descalzas Reales, el 19 en San Martín, y el 20 en Santiago, así como el funeral el día 17 en Loma de Montaña (Burgos), serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su sobrina, doña Carolina Barreira y Vázquez, viuda de García Diego,

RUEGA á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Hay concedidas indulgencias por varios señores preladados en la forma acostumbrada. (7)

## RECONSTITUYENTE

El más eficaz de los reconstituyentes es el

### VINO DE BAYARD

Peptona fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias.  
 Collin y Compañía, PARÍS.

## CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34

## CAMAS DORADAS

DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Píntulos. 5.—ESPOZ Y MINA.—S.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 13. 1.º Izq.ª

## MADRES! LACTINA CHELVI



### MADRES:

Llegan ya los calores en que la dentición es difícil y atormenta á vuestros hijos. Dadles LACTINA CHELVI y evitad los horrores de la dentición. Con la LACTINA CHELVI se consigue que los dientes broten sin molestias, evitándose la baba sentada, cólicos de la leche, ataques, erupciones de la piel, mueven el vientre con regularidad y se crían sanos y robustos.

Caja de 12 papeles, 1 peseta.

Madrid: MARTÍN Y DURÁN Y PÉREZ MARTÍN. Linares: Farmacia CHELVI.

**CALENTURAS**  
 PALUDICAS y todas clases, por rebeldes que sean se curan con  
**PIREXOL**  
 (marca registrada)  
 El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas ó fiebres diarias; 2,50 pta. caja en farmacia y droguería.



### «Conservadores»

y enfriadores de viandas y bebidas son nuestros armamentos frigoríficos, especiales, propios para establecimientos y casas particulares. Planchas y costas completas para viajes. Thermos. Hamacas.—Utensilios de cocina.—Baños de ducha.—MARTÍN, 12, plaza de Herradores. 12, esquina á San Felipe Neri.

## DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 8

## ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. S.A.L. 2 al 3, y P.ª MAX OR, 31. Telé. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

## A VISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es  
 Plaza de Santa Cruz, 7.  
 PLATERIA

## A VISO

La Casa Central es la que da más DINERO por

**Papeletas del Monte Postas, 7 y 9**

Empresa Anunciadora **«Los Tiroleses»**  
**ROMANONES, 7**  
 Es la Casa que hace mayores descuentos en anuncios en periódicos, y que puede ofrecer á los anunciantes los más modernos sistemas de publicidad.

**SERVICIO URGENTE**  
 La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.  
 Precisa que los remitentes facturen á  
**«Entregar á domicilio»**  
 Las mercancías que expidan.  
 Oficinas centrales..... 808  
 Oficinas auxiliares:  
 Estación Atocha..... 806  
 Idem Norte..... 801

## LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifúngico. Certificado médicos á disposición de los clientes, ESTOMAGO, INTENTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN  
 SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA  
**LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460**  
 DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES  
**BOTELLA. 0,75 CENTIMOS**

5 CENTIMOS por PALABRA **PUBLICIDAD ECONOMICA** HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Casa nueva, ascensor, Cuartos 11, 13, 22 duros. Bretón de los Herreros, 6.

### COMPRAS Y VENTAS

Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.

### ALMONEDAS

Almoneda particular por viaje, camas doradas, armarios luna, roperos, despacho, silleras, alcaoba Luis XV, piano, varios.—Calle Colón, 14.

### ALQUILERES

En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, plácidos habitaciones con tiempo.

Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Pensión completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratos, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 35.

Cédese habitación, con ó sin asistencia. Fuencarral, 43, primero.

En San Rafael, hotel espacioso, bien amueblado, con piano, baño, lavadero, 2.750 pesetas. Razón: Guardia Las Fuentesillas, San Rafael.

En San Rafael, entre pinares, vendiendo por mitad su valor un gran hotel amueblado, nada falta para instalarse con toda servidumbre y aspirar oxígeno, carretera directa Madrid. Razón, Jacometrezo, 55, portería.

### ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

### OFERTAS Y DEMANDAS

Dinero al comercio, propietario y toda garantía. Caños, 8, entresuelo; de 5 á 8.

Ofrezco registradora «Nacional», barrata, poco uso. Balén, 49, bajo derecha.

Ojos enfermos. ¿Vuestra vista empieza á padecer? ¿Está débil, enferma? No uséis lentes ni colirios. Pedid gratis libro «Oidec». Apartado 402, Madrid.

El Cacique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Cavada. Ronda Atocha, 19.

Ofrecese señora para viajar Levante, Andalucía, Extremadura, artículos que convengan. Escribid, indicando artículo: Orti, Altamira, 20, 2.º Alicante.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Se desea comprar buena máquina de escribir. Gaztambide, 4, talleres.

Importante negocio.—Vendo ínfimo restaurant en capital de provincia de primer orden, por retirarse su dueño, casa propia. Para detalles, Enrique Díez Noriega, Cervantes, 23.

10 casión aprovechable! Nuevo procedimiento americano, fabricación leña líquida, alta graduación, calidad superiorísima, resulta siete céntimos litro, precio actual primeras materias. Ganancia desconocida, trabajo ratos. Formas fabricación económicas.—Pérez. Desamparados, Alicante.

Novios. Nuestros retratos de boda son los más preciosos, artísticos y económicos.—Roca, fotógrafo. Tetuán, 20.

Un joven de veintinueve años desea ocuparse en trabajos de su profesión de ingeniero, en una provincia de España ó del extranjero. Para condiciones dirigirse á B. Antonio García, calle Mayor, número 92, tienda de materiales de saneamiento, Madrid.